

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 99. szám — 1940 május 2 csütörtök — Ára: 12 fillér

FELTŰNŐ HIREK KELETRŐL:

Az ázsiai hatalmak vezérkara Ankarában tanácskozik „közös védelemről”, Egyiptomban óvintézkedéseket tettek — Szíriába, Palesztinába, Egyiptomba újabb angol csapatok érkeznek

Pusztító légi harcok Norvégiában, a szövetséges csapatok újabb védelmi állásokat foglaltak el
Az angolok tovább szigorítják a Földközi tengeri blokád

A nap külpolitikai érdekessége, hogy az európai események hullámai Keletre is kiterjednek. Istanbul értesülés szerint az ázsiai szövetség aláíró hatalmainak vezérkara legközelebb Ankarában ül össze, hogy egy esetleges támadás ellen közösen szervezze meg a védelmet.

Kairóból azt jelenti a Reuter iroda, hogy a földközi-tengeri helyzet bizonytalansága miatt szerda délután bizonyos óvintézkedéseket léptettek életbe egész Egyiptom területén.

Londoni távirat szerint az a bejelentés, hogy az angol földközi-tengeri hajóforgalmat a Szezi-csatornában át megszüntetik és ehelyett az angol hajók a Jöreménység fokának, vagyis egész Afrikának megkerülésével indulnak India és a Földközi-tenger felé, nagy feltűnést keltett.

A legutóbbi békeévként havonta kezelem egy és félmillió tonnányi hajóterrel bonyolította le Anglia földközi-tengeri átmenőforgalmát. Ezen az úton Anglia hadiipari nyersanyagokat és fontos élelmiszereket kapott; különösen nyers gumit, ónt, olajmagvakat, kendert, jút, rizst, teát és iráni petróleumot. Még nem lehet megállapítani, hogy károk gondolkodik a Földközi-tenger kikapcsolásával az iraki petróleum szállításának megoldását, amely csővezetékben jut Haifa kikötőjébe. Ugyanez áll az egyiptomi gyapotra is.

A kormány elhatározása súlyosan érinti a Törökországgal és a balkáni államokkal való angol kereskedelmet is, amelynek fokozására Anglia az utóbbi hónapokban különösen nagy erőfeszítéseket tesz. Politikai körökben azt találgatják, hogy vajon bevezetik-e a hajókaraván-rendszert a Földközi-tengeren ezeknek az utóbbi kérdéseknek megoldására.

Afrika körülhajózása a keletafrikai, indiai és távolkeleti kikötőkből 1-2 és fél héttel hosszabbítja meg az Angliába vezető utat. Londonban tisztában vannak azzal, hogy az angol kormány nem határozta volna el magát ilyen nagyjelentőségű rendszabályokra, ha nem kapott volna komoly híreket, amelyekből azt következtethette, hogy Olaszország már a közeljövőben beavatkozik az európai háborúba, mondja a londoni jelentés, melyet azonban bizonyos fenntartással kell fogadni.

Az olasz-angol viszonyban újabb valamelyes enyhülés állott be. Késő éjjel érkezett jelentés szerint Mussolini miniszterelnöknek az Egyesült Államok római nagyköveteivel hosszabb megbeszélést folytatott a nemzetközi helyzetről, különös tekintettel a földközi-tengeri viszonyokra. Ciano gróf külügyminiszter fogadta a római angol ügyvivőt aki felvilágosítást adott neki

a földközi-tengeri hajózásra vonatkozó angol óvintézkedésekről. E két megbeszélés után római politikai körökben úgy látják, hogy a földközi-tengeri helyzet nem ad okot közvetlen aggodalomra.

Az olasz lapok csak szerda délután közölték az angol külügyi hivatal sajtóirodájának jelentését az angol hatóságok óvatossági intézkedéseiről a földközi-tengeri hajózással kapcsolatban. A lapok egész röviden, minden feltűnés nélkül közlik a jelentést és nem fűznek hozzá megjegyzéseket.

Londoni jelentés szerint az angolszovjet kereskedelmi tárgyalások újrafelvételé ügyében adott szovjet választ a Times nem tartja kielégítőnek és azt írja, hogy a szovjet-orosz kormány egyik feltétele két olyan orosz hajó szabadonbocsátása, amelyeket annak a gyanúnak alapján tartóztattak fel egy távolkeleti kikötőben, hogy szállítmányuk németországi rendeltetésű. A Daily Telegraph azt is megállapítja, hogy a moszkvai válasz igen kevés reményt nyújt a megállapodás lehetőségére, még ha Halifax lord nem is közölte rögtön a válasz átvételekor

Német hivatalos jelentés

A német főparancsnokság jelentése a Namsos körüli tengeri harcokról. A német véderő főparancsnoksága közli:

Norvégiában folytatódik a német előrenyomulás. Trondhjennél tegnap már harcok voltak.

Lillehammeről északnyugatra nagyszámú norvég csapat tette le a fegyvert, mint tegnap jelentették. A II. norvég hadosztály maradványáról van szó, amelynek 200 tisztjét és különböző ezredekhez tartozó 3500 katonáját 40 angollal együtt foglyul ejtették.

A zászmány hét löveg, 125 gépfegyver és 250 üzemképes gépkocsi. A Lomen melletti hegységben Fagernes és a Sogne-fjord között további 1200 ember adta meg magát.

A légi haderő Namsos előtt sikeres támadást intézett angol tengeri haderők ellen.

Egy léghárító cirkáló két közepé nagyságú bomba telitalálatával

Angol repülőgépek bombatámadása

Berlin, május 1. (Német TL. A Stavanger ellen intézett angol repülőgéptámadásról beérkezett utólagos kiegészítő tudósításokból kitéjük, hogy ez alkalommal nem 8, hanem 11 angol repülőgépet pusztítottunk el. Egyes angol repülőgépek amint utólag jelentik, a szerdára virradó éjjel megtámadták az aalborgi repülőteret. Ez a támadás a léghárító védelem azonnali közbeavatkozása következtében eredménytelen maradt. Mindössze egy bomba esett Aalborg külvárosában egy lakatlan telepre, ahol az egyik ház megrongálódott.

Majszkival, hogy a kérdés máris tárgyalannak tekinthető.

A norvégiai hadszíntérről alább közöljük a német jelentéseket. Itt idézzük a MTL párisi jelentését, mely szerint Párisban elismerik, hogy a norvégiai hadihelyzet igen komoly és a szövetségeseknek kemény erőpróbat kell kiállaniuk. A harcokban eddig csak hatvéd és előrs csapatok vettek részt. A szövetségesek norvégiai hadierőjének zöme még érintetlen, állítják francia körökben. A szövetséges vezérkar, amelynek vezérével továbbra is az, hogy emberélettel a legvégsőkig takarékoskodni kell, néhány ponton, nevezetesen a dombaasi körzetben célszerűnek vélte, hogy csapatait biztosabb vonalakra vonja össze. Május 1-én a szövetségesek Norvégia több pontján rendkívül jelentékeny csapatgyűléseket s nagy hadianyagot szállítottak partra. A trondhjemi fjordot védő erődöket a szövetséges hajóhad 48 óra alatt szüntelenül bombázta.

A Stefani iroda szerint londoni hivatalos körökben kijelentik, hogy a norvégiai helyzet homályos és nem veszély nélküli.

elsüllyesztettek, egy nehéz cirkáló hasonló bombatalálat ért a hajó hátsó részén, úgy hogy a hajó súlyosan megsérült.

Ezenkívül bombatalálatok következtében elsüllyedt egy romboló és öt angol szállítóhajó, öt másik pedig súlyos, illetve igen súlyos sérüléseket szenvedett.

Stavanger elleni angol légi támadás során német vadászipülőgépek és léghárító ágyúk nyolc ellenséges repülőgépet az április 30-án éjszaka az Oslo melletti Fornebu repülőter elleni támadás során pedig egy angol repülőgépet leltek.

Az angolok a május eszéjére virradó éjszaka újabb támadást intéztek ez ellen a repülőter ellen, de alig okoztak kárt.

A nyugati harcra nem történt különösebb esemény. Egy Potz-típusú francia repülőgépet légi harcban lelőttünk. (MTL)

Angol repülőgépek bombatámadása

London, május 1. (Reuter.) A légügyi minisztérium jelenti: Norvégiában és Dániában kedden az ellenség sok repülőgépet vont össze az ottani támaszpontokon. Ennek következtében a brit légi haderő bombázó gépei az elmúlt éjjel határozott támadást intéztek Stavanger, Fornebu és Aalborg repülőtere ellen. Bár léghárító ágyúk erősen tüzeltek és a harc repülőgépek is részt vettek a támadás elhárításában, a brit légi haderő keresztülvitte feladatát. Eddigi jelentések szerint a

repülőterek, valamint a gépek súlyosan megrongálódtak. Több ellenséges harci repülőgép is sérülést szenvedett. Az eddigi értesülések szerint három leltek. A támadásban résztvevő repülőgépeink közül hét nem tért vissza. Szerdán hajnalban további támadásokat hajtottunk végre. (MTL)

Angol jelentés a norvégiai helyzetről

London, május 1. (Reuter) A legújabb megbízható jelentések a norvégiai helyzetről a következők: Narviki körzet: Az angol csapatok tegnap óta közelebb jutottak Narvikhoz. Namsosi körzet: A helyzet kedvező. Stokker és Namsos között tervszerűen bombázás folyik. Dombaasi körzet: Londonban lehetségesnek tartják, hogy a Dombaas és Stören elfoglalásáról szóló német hírek megfelelőek a valóságnak, bár eddig semmiféle megerősítés nem érkezett. Bárhogyan is alakultak a dolgok, a helyzet ezen az arevonalon igen veszedelmes, de teljesen áttekinthetetlen képet nyújt. (MTL)

A hadügyminisztérium jelenti: Narviknál a szövetséges csapatok kibővítették az általuk megszállt területet. A hadműveletek itt kielégően folytatódnak. Namsos körül a helyzet változatlan. Dombaasnál csapataink az erős ellenséges támadás ellen kifejelt makacs ellenállás után visszavonultak az előre elkészített állásokba. (MTL)

Hajnaltól estig bombázták a németek Namsost

Stockholm, május 1. A Svenska Dagbladet részletes tudósítást közöl Namsos kikötő keddi bombázásáról. A német légi haderő kedden kora hajnaltól késő estig bombázta a várost.

A kedde virradó éjszaka egy angol cirkáló és romboló futott be a kikötőbe és ez a két angol hadihajó volt a német repülőgéptámadások legfőbb célpontja. Kézzel napfelkelte után hat német Heinkel bombavetőgép jelent meg Namsos felett.

A két angol hadihajó rögtön felszedte horgonyát és ki akart futni a kikötőből. A romboló nem tudott elég gyorsan mozogni és csak a cirkálónak sikerült kijutni a kikötőből. A rombolót hamarosan telitalálat érte.

A bombák szörnyű hatása volt, az egész hajó szinte a levegőbe repült és pillanatok alatt minden lángokban állott. Kigyulladt a hajó municióraktára és benzinkészlete is és több mint 100 angol tengerészkatona részben a lángokban, részben a tengerben lelte halálát.

A németek a légitámadás alatt csak egy repülőgépet veszítettek, amely Namsos közelében kényszer-

2 1940 május 2., csütörtök

leszállást hajtott végre. A Svenska Dagbladet még megjegyzi, hogy angol részről most 20 font sterlincet.

Olaszország cáfolja az újabb német háborús akcióról szóló angol híreket

Róma, május 1. (Stefani). A Stefani iroda diplomáciai szerkesztője írja:

Londonból érkezett jelentésekből kitűnik, hogy újra elindult az álhírek offenzívája, melynek célja a balkáni és dunai államok békéjének felforgatása. Kétségtelen, hogy Olaszország állást foglal ezzel az újabb offenzívával szemben.

Néhány londoni lap megjósolja, hogy Németország rövidesen megjómádjia Romániát, még pedig Szlovákián át, Magyarország szerepe enél a vállalkozásnál passzív lenne.

Híre jár annak is, hogy német csapatokat vonnak össze Karintiában is. Törökországnak és Romániának nagy gondot okoz Szovjet-Oroszország fellépése a délszlávok

get, vagy 5 napi szabadságot ígérnek minden angol légvédelmi tüzérnek, aki felő egy német repülőgépet.

Újabb német háborús híreket

Végül arról is írják a lapok, hogy Olaszország megtámadja Jugoszláviát, még pedig az Albániában összpontosított gépkocsiosztágaival.

Mindezek a hírek, amelyeket a demobelleista sajtó időnkint a közvéleménybe dob, teljesen alaptalanok, Magukon a demokrata háborús uszítókon kívül senki sem gondol arra, hogy a Balkán nyugalmát megzavarja.

A semlegeseket be akarják ugratni a háborúba. A szövetségesek részéről ez a felhívás már hivatalosan is megtörtént. Ezzel szemben sem Olaszország, sem Németország, de még Szovjetország sem gondol soha arra, hogy a semlegeseket beletaszítsa a szeszedelembe. (MTL.)

Hét embert megölt, 95-öt megsebesített a Clactonra zuhant és felrobbant német bombavető

London, május 1. (Reuter) Clacton-on Sea helységben, ahol az elmúlt éjjel egy német repülőgép lezuhant, tűzoltók és egyéb hatóságok emberek kutatják át az elszesenedett repülőgép roncsait és a rombadöntött házak törmelékét. A repülőgépen a lezuhanás pillanatában hatalmas robbanás történt. A robbanás ereje olyan heves volt, hogy félkilométernyi körzetben minden ablak betört.

A halálos áldozatok között egy asztorony is van. Szentanúk állítása szerint valószínűleg éppen abban a házban lakott, amelyre a repülőgép rázuhant.

A házakban okozott kár nagyságát százezer fontsterlingre becsülik.

A sebesültek nagy számát széles körzetben betört ablakok szilánkjai okozták. Újabb hivatalos jelentés szerint összesen kilencvenöt ember sebesült meg. A kórházban negyven sebesült ápolnak. A többi sebesült könnyebb természetű. A lezuhant repülőgép mélyen belefördött a földbe. A robbanás okozta kráterben egy ház is elférne. Újabb jelentés szerint a halálos áldozatok száma hétre emelkedett.

METEOR MOZGÓBAN ma és holnap utoljára: KAROSSZÉK (magyar film)

Szombaton: Ember és gazember (Bűnügyi dráma)

Csak Románia búj ki mindig nemzetközi kötelezettségei alól, állapítja meg egy francia folyóirat

Páris, május 1. A Nouveaux Canadiens francia folyóirat legutóbbi számában „Magyarország és a Duna vidék jövője” c. alatt terjedelmes cikkben foglalkozik a magyar problémával. Magyarország állapotja meg a lap, újsághelyzete van a Dunamedencében. Magyarország pozitív közreműködése nélkül a dunai kérdések semminő megoldása sem lehetne tartós. Még inkább óvakodni kell bármilyen magyarellenes politikai folytatására irányuló újabb próbálkozásokról, mert ez épen úgy zsákutcába vezetne, mint a kisanant szerencsétlen kísérlete. A trianoni szerződés, folytatja a cikk, teljesen elfogadhatatlan volt Magyarországra nézve, mert az ország területét feldarabolta, többmillió magyart elszakított s ez az új rendezés igazságtalan volt. Ennek az igazságtalanságnak azért minden elfogulatlan szemlélő elismerte. Magyarország

azért nem fogadhatja el ezt az új rendezést, mert veszélyezteti az egész Dunamedence jövőjét, határozottan letér Szent István közel ezeréves elgondolásának alapjáról.

Rámutatot a cikk arra is, hogy Magyarország a maga követeléseit szomszédjaival szemben fenntartja, de azokat békés légkörben óhajta elintézni. Jugoszlávia kölcsönös engedményekkel a belső vitákat leküzdötte. „Csak Románia búj ki mindig nemzetközi kötelezettségei alól — állapítja meg a cikk — Romániának, sem szomszédjával szemben tanúsított magatartása, sem pedig kisebbségi politikája nem olyan, hogy erősítette volna a lelkek megbékülését a Duna vidéken.” (MTL)

Időjárás

Hazánk északi részeit ma már derült, napsütéses idő uralkodott, de ez nem terjedt ki az ország többi részére és így a felmelegedés csak az északi részekben érte el a 15 fokot, más egyebütt allg -0 fokot mértek. Eső sokfelé hullott, de mennyisége már jelentéktelen volt s sehol sem haladta meg a 2 millimétert.

Jósás: Mérsékelt déli, délkeleti szél, több helyen, főleg az ország nyugati felében még eső, a hőmérséklet emelkedik. Az északi részekben éjszakai fagy lesz.

— A kereskedelmiügyi miniszterium ötezer pengővel hozzájárul a polgári repülőterre vezető út létesítéséhez. — A kereskedelmiügyi miniszterium értesítette Debrecen várost, hogy a polgári repülőterre vezető út létesítésére ötezer pengőt engedélyezett és ezt az összeget elvállalta tárcája terhére.

Teniszűők, húrozás garanciával

Szendró

Batthyányi u. 22. szám

Olyan a gáz a háztartásban, mint a mindennapi kenyér!

Főzés, sütés, fűtés, fűrés, vasalás, hatékonyan

legkényelmesebben legolcsóbban

legtisztábban

csak gázzal lehetséges.

A kitűnő és olcsó debreceni gáz bevezetését messzemenő kedvezményekkel mindenkinek lehetővé tesszük!

Kérjen díjtalan felvilágosítást!

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Híradás társulat:
Batthyányi u. 17.
Telefon: 28-53.

Ma utoljára:
APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

HANS ALBERS páratlanul izgalmas filmje!

Legújabb Magyar Világhíradó!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor. Telefon: 25-09.

Canitóga hőse

PÉNTEKEN: **Párbaj semmiért**

Legújabb magyar vigjáték.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor

A szövetséges csapatok újabb védelmi állásokat foglaltak el

London, május 1. (Reuter). Legújabb hírek szerint a szövetséges csapatok a Gutbransdal völgyben Brennhangnál újabb védelmi állásokat foglaltak el. — Dombaas és Stören között a szövetségesek között több ízben harcba bocsátkoztak a német csapatok. A szövetségesek megerősítették a vasútvonal mentén álló csapataikat. Svédországból érkezett jelentések azt mondják, hogy

Trendhjemtől északra a Snassa-tó körül a szövetségesek visszaverték a német csapatok heves támadásait. A Snassa-tó körül francia alpesi csapatok norvég síosztagok és angol csapatok állnak. Az időjárás nagyon megnehezíti az utánpótlást. A Namsosban partraszállott szövetséges csapatok sorában lengyel és cseh legionisták vannak.

Angolelles olasz sajtóhang

Róma, május 1. A Corriera Padano közli, hogy Egyiptomba, Sziába újabb angol és francia csapatok érkeztek. Az angolok tovább szigorítják a földközi-tengeri blokádot. Ez az állapot türethetetlen Olaszország számára. Az olasz hajókat napról napra újabb zaklatásnak vetik alá és ellenőrzésüket kiterjesztik a keletafrikai birodalommal folyó ke-

reskedelemre is. Olaszország nem tűrheti soká, hogy állandóan erőszakosságoknak vessen alá egy olyan nemzet, amelynek a Földközi tengeren csak átutazó joga van. Minél jobban feszítik a húr az angolok a Földközi-tengeren, annál türelmetlenebbül várja az olasz nép azt a napot, amikor lerázhathja magáról a rá erőszakolt bilincseit.

Hétfőn városi közgyűlés

A Világítási Vállalat 160 alkalmazottjának státusba helyezése. — 770.000 pengő értékű munka vállalatbaadása, a csillagvizsgáló ügye a közgyűlés előtt.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hosszabb szünet után hétfőn tartja rendkívüli közgyűlését és kiigazítását. A közgyűlésen több fontos ügy kerül letárgyalásra. Ismertetik a miniszterium jóváhagyó leiratát a Világítási és Víznyel Vállalat személyzeti szabályzatával kapcsolatban. Ennek következtében megvalósul a Világítási Vállalat több mint százhatvan alkalmazottjának státusba helyezése. A miniszter az elegendőben a múlt évben hozott közgyűlési határozatot változtatás nélkül hagyta jóvá.

Előterjesztés készül a közgyűlés elé 376.000 pengő kölcsön felvétele iránt, mely összeget a lakotanya épületek javítására fordítanak, ami egyben a közmunka megindulásának első etappeja lesz. Ezenkívül 400.000 pengő összeggel kocsit burkolásokat, útépitéseket ad vállalatba a gyűlés.

A Koronázási Alap ösztöndíjának dr Nagy Jenő ref. főgimnáziumi tanár részére való adományozása a közgyűlés egyik pontja. Ismertetik a kiküldött bizottság jelentését a Tisza István-tér

rendezése, az egyetemi internátus létesítése és az egyetemi csillagvizsgáló üzembehelyezése ügyének megvizsgálásáról.

Dr Csóka László főjegyző bemutatja Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi választmánya által a Sestakert rendezésével kapcsolatban egyes városi főtisztviselők ügyében hozott elsőfokú felmentő ítéletet.

Zöld József polgármesterhelyettes tesz előterjesztést a Széchenyi uca 15. számú városi ház első emeletén ötszobának diák turista szálló céljaira az Országos Idegengazdálkodási Hivatalnak való bérbeadásáról.

Dr Szabó Gyula aljegyző a fertőtlenítő intézetnek, melyet eredetileg a Wesselényi térre szándékoztak felépíteni, a Dohozó utcán való elhelyezésére nézve tesz előterjesztést.

Dr Balogh Sándor kultúrtaácsnok tesz jelentést a Bösörmei úti 4. számú házasteleknek 12 ezer pengőért a városi könyvtárba és a ref. egyház kerület vállalata által történő megvásárlásáról.

LEGUJABB

Svédország álláspontja

Stockholm, május 1. Ebben az évben a munkás-tüntetéseknek szentelt május 1-e a különféle politikai pártok nemzetiségű napjává vált. A felvonulást követő nagygyűlésen Hansson miniszterelnök mondott beszédet. Beszédében többek között ezeket mondta:

— A svéd politika nyílt és mentes minden kétértelműségtől. Megszakítás nélkül folytatjuk erőfeszítéseinket népünk békéjének megőrzése érdekében. Ezt pedig a semlegességnek minden irányban való szigorú betartásával érjük el. A miniszterelnök ezután teljes bizalmát fejezte ki azok iránt, akik felelősséggel tartoznak azokért a katonai intézkedésekért, amelyek szükség esetén életbe lépnek. (MTL)

— Osló, május 1. Május elsőjére virradó éjszaka Osló ellen intézett angol légi támadásról a következő részletek álltak ismeretessé. Két angol repülőgép kigyulladt, egy ház leégett a helyszínen krutóbombákat találtak.

Víg színház

A legizgalmasabb kalandtörténet! — A legszebb szerelmi regény! — A legnagyobb francia világfilm:

Menekülő élet

Fősz.: JEAN GABIN, MICHELE MORGAN.

Bemutató ma 5, 7, 9 órákor, pénteken 5, 7, 9 órákor.

Anyáknapi üdvözeteket írjunk anyáknapi-levelezőlapon, kapható könyv- és papirkereskedésekben, dohányárudákban

Keresztes-Fischer belügyminiszter a Gruber-ügyről

Jajos interpellációs-nap a képviselőházban rendreutasításokkal. Hubay és Rapcsányi képviselőket a mentelmi bizottság elé utasította az elnök

A képviselőház tegnap az adójavaslat vitáját folytatta, majd átérték az interpellációkra.

Hj. **Tatár Imre** a kultuszminiszterhez intézett interpellációt a felekezeti tanítóság és a papság, valamint az iskolák és egyházak állami tanítósága ügyében.

Fáy István kultuszállamtitkár válaszában kijelentette, hogy a kultusz-kormány mellányolja a tanítók nehéz munkáját, akár állami, akár nem állami tanítókról van szó. A kultusz-minisztérium keresi a módot, hogyan lehetne a kérdést megoldani.

Közi Horváth József az iparügyi miniszterhez interpellált a szociális törvények végrehajtásának hatályosabb ellenőrzése tárgyában.

Varga József iparügyi miniszter válaszában hangsúlyozta: a munkás-ság mostani fegyelmzett magatartása kötelezi az iparügyi minisztert arra, hogy a munkások ügyével a lehető legintenzívebben törődjenek. — Arra törekszik, hogy a munkabérelőellenőrzést minél határozottabban tudja biztosítani.

Maróthy Károly a miniszterelnökhöz interpellált a zsidótörvény végrehajtása tárgyában.

Hubay Kálmán pedig Gruber Lajos ügyében interpellált.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszolt.

— Az az ügy, amelyet a képviselő úr interpellációjában idehozott, a bíróság előtt fekszik, jogerős ítélettel még nincs elintézve, én tehát nem érzem magamat jogosítottnak és hivatalomnak foglalkozni ezzel az ügygel, bármiféle honzekvenéjával sem.

— A képviselő úr azt állította, hogy a politikai rendőrség ebben az ügyben hivatalos hatalmával visszaélve járt el. Én pedig kijelentem, hogy az ügynek jogerős bírói befejezése után meg fogom állapítani, hogy terhel-e hiba a nyomozó hatóságokat és közegeket.

— Amennyiben ebben a tekintetben bármiféle nyomozó közeget hiba terhel, akkor ennek természetesen meglesznek a következményei. Addig nincs beleszólásom az ügybe.

Ezután a miniszter a Sombor-Schweinitzer rendőrfőtanácsost érintő támadást utasította vissza, majd így folytatta:

— Én mindig állom azt, amit mondok, soha életemben nem jutott eszembe, hogy ne álljam.

— A képviselő úrnak az a tempója, hogy mindenből pártpolitikai tőkét akar kovácsolni. (Ugy van! Ugy van!) A jobboldalon, zaj a nyilasoknál.) A képviselő úr Mohácsot emleget. Én nem féltém ezt a nemzetet Mohácstól, de ha valakitől féltém, akkor öntől féltém.

A kormány párt nagy lapssal fogadta a belügyminiszter válaszát.

Amikor a kormány párt tudomásulvétel megszavazta, a nyilas padsorokból **pfuj kiáltásokat** lehetett hallani. Az elnök kijelentette, hogy nem tudja megállapítani, ki kiáltotta közbe, de az illető képviselő becsületére bízta, hogy jelentkezzen. **Gruber Lajos** és **Abonyi Ferenc** állt fel. Az elnök mindkettőjüket rendreutasította.

Kovács Gyula a miniszterelnökhöz

interpellált a politikai lelki béke és nemzeti összefogás megteremtése tárgyában.

Jandl Jajos a belügyminiszterhez intézett interpellációt, a lakosság egy rétegének önértékét súlyosan sértő, izléstelen röpcédulák terjesztése miatt. Mindkét interpellációt kiadták az illetékes miniszternek.

Csoőr Lajos az árvíz-károsultakkal kapcsolatban külön intézkedéseket sürgetett.

Lukács Béla államtitkár kijelentette, hogy az interpelláló képviselő által kért intézkedésekre nincs szükség, minthogy törvényerejű rendeletek védik az árvíz-károsítottakat. — Nehéz helyzetbe került gazdaadósok, valamint a házhelyhez és földhöz jutottakat.

Mosonyi Kálmán kérte a minisztert, hogy legsürgősebben rendelje el az élelmiszer-iparban a teljes vasárnapi munkaszünetet.

Az interpelláció után **Törs Tibor** elnök megrázta a csengőt és a következő bejelentést tette: **Hubay Kálmán** képviselő úr interpellációja alatt amidőn az interpelláló képviselő úr a belügyminiszterrel szemben sértő kifejezést használt s ezért őt a mentelmi bizottság elé utasítottam, ugyanakkor a nagy zajban **Rapcsányi László** képviselő úr, egy, a Hubay által használtnál is erősebb sértéssel illette a belügyminiszter urat. Az elnöki emelvényről ezt az elhangzott sértést nem hallottam, a gyorsírói jegyzetektől azonban megállapítottam, hogy a sértés elhangzott, ezért **Rapcsányi** képviselő urat utólag a mentelmi bizottság elé utasítom.

Az utolsó interpelláló **Rapcsányi László** volt, aki a földművelésügyi miniszter interpellálta meg a közlekedési cikkek utánpótlása tárgyában. Az interpelláló képviselő szerint a nemzet zsír- és hús utánpótlása veszélyeztetettnek látszik. A sertésszállítmány egymillió darabbal csökkent. A budapesti sertésvásáron a felhajtás 50 százalékkal csökkent. A nemzet érdekében Jugoszláviából való importálásra volna szüksége. Jugoszláviából importáljunk süldőket s ezeket hizlalásra beállíthatjuk az utánpótlás szolgálatába. Az interpellációt kiadták a földművelésügyi miniszternek s ezzel az ülés véget ért.

— Szép kitüntetés érte **Kovács Györgyöt**, lapunk volt munkatársát. A Magyar Muzsikussal országos magyarnóta pályázatán második díjat, ezüst érmet s díszoklevelet nyert. Díjnyertes pályaművét május hó végén a budapesti Zeneművészeti Főiskolán tartandó hangverseny keretében, egy a rádióból ismert magyarnótaénekes fogja előadni. A díjnyertes magyarnótát Debrecenben is bemutatják: **Parádi Balogh Józsa**, a Pál söröző kitéző cigányprimása vasárnap este fogja játszani.

A déli záróra megvalósítása Debrecenben

A déli záróra bevezetésével a debreceni kereskedő társadalom már régebben foglalkozik. Mióta a 34.400—1938. K. K. M. sz. r. a nyílt árusítási üzletben foglalkoztatott alkalmazottak munkaidőjét megállapította, élelmiszerüzletekben napi 10 órában, egyéb üzletekben napi 9 órában, azóta ez a mozgalom erősödött és a debreceni Kereskedő Társulat kezdeményezésére több debreceni üzlet bevezette a déli zárórát. A Debreceni Kereskedő Társulat a többi debreceni érdekképviselettel egyetértve azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a déli zárórát az érdekeltek kereskedők egyetértésével általánosítsa. A Kereskedelmi üzletek különösen a nyári időszakban nagy szükségét érzik a déli záróra bevezetésének. Kérték a kereskedelmi kormányzattól azt, hogy ezt rendeletileg tegye kötelezővé, azonban törvényes felhatalmazás hiányában a kereskedelmi kormányzat a kérést nem teljesíthette, ellenben az üzleti záróráról készített törvénytervezetbe már megfelelő rendelkezést vettek fel.

A Debreceni Kereskedő Társulat elgondolása az, hogy az üzletek nyitvatartását összhangba kell hozni az alkalmazottak foglalkoztatási idejével. A terv az, hogy a fűszer- és élelmiszerkereskedések a nyári időszakban, május hó 15-től kezdve reggel 7 órától fél 2 óráig tartanak nyitva, fél 2-től fél 4-ig üzleteiket zárva tartanak az ebédszünet tartamára és fél 4 órától este 7 óráig újból kinyitnának. Ez a nyit-

vatartási idő 10 óra lenne, ami pontosan megfelel az alkalmazottak foglalkoztatási idejének. A többi üzletágaknál fél 8 órától fél 2 óráig tartanának nyitva, majd egy másfélórás ebédszünet után 3 órától 6 óráig nyitnának ki, amely nyitvatartási idő megfelel az alkalmazottak 9 órai foglalkoztatásának. A Kereskedő Társulat ezt a kérdést a jövő héten tartandó értekezleten kívánja a debreceni kereskedő társadalommal megtárgyalni. Az értekezlet május hó 7-én, kedden este 8 órakor lesz a Kereskedő Társulat dísztermében. Az értekezletre ezúton is felhívjuk a debreceni kereskedők figyelmét.



Kitűnően bevált az új cukorjegy-elosztási módszer

A cukorelosztó hivatal új rendszert vezetett be a jegyek kiosztására vonatkozólag. Első és nagy könnyítése, hogy nem heti, hanem egész évre szóló végleges jegyet bocsátottak ki. A heti cukoradag kiszolgáltatásakor a kereskedő mindig levágja a heti számot és kiadja annak ellenében a cukrot. A másik nagy könnyítés, amellyel egy csapásra elintézték, hogy csoportosulás többé ne legyen az, hogy naponta a kijelölt napokon csak a hirdetőnyelben megjelölt számokkal ellátott igazolványokra adják ki a cukorjegyeket. Ennek az intézkedésnek az lett az eredménye, hogy minden körzetben, — amelyeket tegnap

ismét végiglátogattunk — pár óra alatt minden zökkenő, torlódás, a legkisebb tumultus nélkül a jegyek kétharmadát elvitték és alig egyharmada maradt vissza. Ezeket a jegyeket a kiosztás befejezése után adják ki.

Nyomatékosan figyelmeztetjük a közönséget, hogy az évi cukorjegyére nagyon vigyázzon, gondosan őrizze meg, mert ha elveszítené, semmi körülmények között újat nem adhatnak ki, — mert ezt a rendelet kifejezetten megtiltja. Aki tehát cukorjegyét elveszté, ez azzal jár, hogy egy évig nem kaphat cukrot.

105 fiút és 20 leányt visz el az OTI nyaralni az idén

Mielőbb jelentkezzenek az igényjogosultak.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet, mely eddig csak ifjúmunkásokat vitt el üdülni, az idén már leánycsoportot is elküld, még pedig a Balatonra. Július 15-től 28-ig Balatonkenesén nyaralhat 20 leány, akik Debrecenben jelentkeznek üdülni végett az OTI-nál. A leányok nyaralása nem táboroszerűen történik, hanem üdülni házakban.

Elvisznek még 105 ifjút is a nyiregylázi Sóstóra és pedig két csoportban, egyikben 50, másikban 55

ifjút üdültetnek a Csécskészszevet-ség által rendezendő táborokban. A fiúk július 15-től augusztus 11-ig két-két hétre mennek el.

Aki el akar menni üdülni, mielőbb jelentkezzen az OTI debreceni tes ügyvezetőjénél a 3-as szobában.

Figyelmébe ajánljuk a munkafelügyelőnek a munkaadóknak, hogy az iparügyi miniszter rendelete értelmében kötelesek a fiatalokú biztosítottjaink a fizetéses kétheti szabadságot kiadni.

Dr Pagonyi Béla — közigazgatási bíró

A Kormányzó a miniszterelnök, a miniszterium nevében tett előterjesztésére dr Pagonyi Gyula debreceni törvényszéki tanácselnököt m. kir. közigazgatási bírósághoz ítélő-bíróvá nevezte ki.

— A finnek segítésére a magyar társadalom közel félmillió pengőt adott össze. A budapesti finn követnek átadták a pénzt azzal, hogy lovábírta a finn vörös keresztnek.

Megérkeztek az ideai teniszlabdák!

Teniszütők nagy választékban. Húrozást vállalunk

Kántor Ernő és Társa

Piac ucca 44. szám

HUNGÁRIA
Filmszínház
Telefon : 24-71.

MA, CSÜTÖRTÖKÖN d. u. 5, 7, 9 órakor először és
HOLNAP, PÉNTEKEN d. u. 5, 7, 9 órakor utoljára
CHARLIE CHAN a kínai mesterdetektív izgalmas, bravuros filmje:

Charlie Chan Honoluluban

Okvetlenül nézze meg!

Onni Talas finn követ szombaton érkezik a Filharmonikusok vasárnapi hangversenyére

Onni Talas budapesti finn követ feleségével és leányával szombaton a délutáni órákban érkezik Debrecenbe, a Filharmonikusok vasárnapi hangversenyére.

Vasárnap délelőtt a Hortobágyra rándulnak ki a csárdában elköltendő ebéd után érkeznek vissza Debrecenbe, ahol a Filharmonikusok esti hangversenyén a követ felesége finn dalokkal fog szerepelni. A hangversenyt tudvalevőleg az árvízkarosultak javára rendezik s a finn követ feleségének ez a jótékony célú közreműködése viszonzás kíván lenni azért, hogy a Filharmonikus Zenekar a februári debreceni és nyíregyházi hangversenyének bevételéből több mint kétezer pengő juttatott a testvér finn nemzet megsegítésére.

A hangverseny másik szólistája sz. Molnár Anna, a rádióból is ismert hárfaművész, aki magasan kiváló tehetségével és hangszerének különlegességével bizonyára itt is osztatlan tetszést fog aratni.

A műsoron szereplő Beethoven VI. szimfónia, a Sibelius és Jarnelt darabok s a finn követ felesége által előadandó Sibelius, Merikanto és II. Kaski szerzemények; egy hangverseny keretében olyan műsort, olyan magasabbrendű zenei élményt jelent minden zenkedelő és zeneértő számára, amelyhez hasonlóan csak ritkán részülni lehet.

A hangverseny után az Arany Bika üvegtermében Onni Talas finn követ tiszteletére ünnepi vacsora lesz, melyre a meghívókat a vezetőség már szétküldte. Bejelentett kivánságra a vezetőség készséggel szolgál további felvilágosítással úgy a hangversenyt, mint a finn követ tiszteletére rendezendő vacsorát illetően.

Ertesülésünk szerint Püspökklányból és Hajdúnánásról egy-egy külvonatot is közlekedik, mely a vidéki érdeklődő közönséget hozza be erre a nagyszerűnek ígérkező hangversenyre.

Jegyek elővételben a Springer és dr Bertók-féle könyvkereskedésekben és az üzletvezetőség 25. sz. szobájában, telefonon pedig 1362 sz. alatt.

Hétgyermekes családja lakáskálvárija Debrecenben

Felkereste szerkesztőségünket Katona József Bethlen ucca 41. szám alatti lakos. A jó magyaros arcú férfi könnyek között panaszolta, hogy hét gyermekével együtt nem képes Debrecenben lakást kapni. Május 9-én el kell hagynia mostani lakását és hasztalan járja hetek óta a várost, nem tud egy szobát találni egy szobát családja számára, sehol egyetlen hajlék számára. Az emberek mikor meghallják, hogy hét gyermekkel szeretne lakást bérelni, már nem is akarnak velük szóba állni.

Már a vasárnapi istentiszten dr Farkas Pál nagytiszteletű lelképásztor úr a szószékéről hívta fel a hívek figyelmét helyzetünkre — mondja Katona József. — Hasztalan minden, a mai napig nem akadt senki, aki segíteni volna rajtunk. Nem könyörödményt kérek, akár házmes-

teri lakásért, akár lakberért, megfizetnek a hajlékunkért, de nem dobtatom az uccára hét szép gyermekemet. A legnagyobb 14 éves, a legkisebb 15 hónapos közülük, hét kis magyarnak, nem tudna, ha igazán

akarná ez a százharmincezer lakosú város egy kis szobát adni?

Mi a nagyközönség elé tárjuk Katona József kérését. De elsősorban a városi ügyosztály figyelmébe ajánljuk.

EREDETI ANGOL SZÖVETEK BŐL feltűnő nagy választék

Öry Sándor úriszabóságában

Kossuth ucca II. szám II. udvar. Telefon 13-70

A debreceni halotthamvasztó üzembehelyezését kéri a kormánytól

A magyar társadalom több előkelő személyisége, Fésüs György dr ceglédi kir. közjegyző és Zimmermann Lajos dr kormányfőtanácsos, budapesti ügyvéddel az élen, emlékiratot juttatott el Teleki Pál gróf miniszterelnökhöz és a kormány valamennyi tagjához. Az emlékiratban az aláírók azt kéri: engedje meg a kormány a Debrecenben készülő halotthamvasztó üzembehelyezését. Az emlékirat rámutat arra, hogy Európában több mint háromszáz krematórium van s hogy Németországban, amióta a halotthamvasztást bevezették, 1939 szeptember végéig több, mint egymillió tetemet égettek el, a bécsi krematóriumban pedig 1924 óta, amikor létesült, a múlt év végéig hazánkban szállított 135 tetemet hamvasztottak el, ami mindenesetre több költséggel járt, mint a Debrecenbe való szállítás járt volna, melyet tehát ez oknál fogva sokkal többen vettek volna igénybe.

Utal a memorandum arra, hogy Budapest székesfővárosnak krematórium felállítására irányuló közgyűlési határozata, valamint az 1938. év végén megalakult halott-

hamvasztó egyesület alapszabályai ezidőszerint is jóváhagyásra várnak.

Hangsúlyozzák az aláírók, hogy a belügyminiszeri észrevételek figyelembevételével módosított tervek szerint épült debreceni krematórium megnyitása senkire nézve sem lesz sérelmes, merthízen csak az veszi azt igénybe, aki óhajtja, sőt abból Debrecen városnak és az egész országnak is haszna lesz, miután a hamvasztással járó költségek teljesen a határokon belül, illetve Debrecenben maradnának.

Amint ismeretes, dr Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, törvényhatósági bizottsági tag a köztemető 1939 évi költségvetése kapcsán — hivatkozva az abban feltüntetett deficitre — fellebbezést nyújtott be, amelyben, jövendelmesség okáért is a krematórium üzembehelyezésének engedélyezését kérte. A belügyminiszter idevonatkozó leiratában megjegyezte, hogy a krematórium működésének kérdése külön tárgyalás alatt áll s erre nézve elhatározásáról külön fogja a város közönségét értesíteni.

A villamosság és a gáz csodái a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapestről jelenti tudósítónk: Az idei Nemzetközi Vásár visszavonhatatlanul hétfőn este, május 6-án zárul és így annak, aki meg akarja tekinteni, legkésőbb hétfőn déli 12 órakor meg kell érkeznie Budapestre, ahol azonban a felárú utazás és az egyéb különböző kedvezménytel május 13-ig tartózkodhat.

A vásár már túl van a félidején s a millió felé jár azoknak a száma, akik látták és a rengeteg látóivalból rengeteg hasznót húztak a maguk javára. Az elmúlt kemény tél megtanította az embereket fokozottabb figyelmet fordítani a fűtési, főzési és világítási gondok felé s így a közönség legnagyobb része legelső sorban a villany és a gáz csodáit tanulmányozta a vásár rengeteg látóival között. A vidéki közönség csodálkozva és örömmel állapította

meg, hogy ma már a legkisebb tanján is lehet gázt használni, ahol pedig villany van, ott már igen olcsó eszközökkel használható bármiféle áram világításra, fűtésre, főzéshez, melegvíztároláshoz, vasaláshoz, sütővashoz, borotvához, de még kenyérpérléshez is, nem is szólva, hogy a modern rádiókészülékek és elektromos gramofonok üzemeltetéséhez is villany kell. A magyar ipar ma már minden elképzelhető villamossági és gázüzemi tárgyat és eszközt gyárt olyan bőséges, teljes sorozatban, hogy ki-ki nyomban megtalálja az igényének és az erzsényének legjobban megfelelőt.

A felárú utazást és az egyéb kedvezményeket biztosító vásárigazolványt az utolsó percig árusítja min utazási és minden menetjegyiroda és a vásár minden tb. képviselője.

Kerületi gyorsíró és gépiróbjajni verseny

A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége a Debreceni Gyorsírók Társaságával karöltve kerületi gyorsíró- és gépiróbjajni versenyt rendezett Debrecenben nagy érdeklődés mellett. A versenyt dr Erdős Károly egyet-

mi tanár, a Gyorsírók Társasága elnöke nyitotta meg s tartalmában beszédben rámutatott a gyorsírás és gépirás óriási jelentőségére. Ezután a Gyorsírószövetség képviselője, dr Galamb Ödön diktálta le a hatalmas iramú 300 szótagos percnkénti sebességű bajnoki verseny szövegét. Feltűnést keltett, hogy a legmagasabb versenyfokon a debreceni ref. főgimnázium rendkívül tehetséges növendéke, a fiatal hatodikos Eesedy Béla is indult. A bajnoki fok után a 250 és 250 szótagos versenyfokok következtek, amelyeket dr Naményi Gyula gyorsírási szakfelügyelő diktált le. Nagy érdeklődéssel nyílvánult meg a 150, 120, 100 szótagos versenyfok iránt is és sokan nézték végig a gépiróbjajni versenyt is, amelyen 40 versenyző indult s közülük egy debreceni versenyző (Lengyel Anna) percnként kb. 130 szótagos áttételi sebességet ért el. A versenydolgozatokat Budapestben bírálják el a Gyorsírószövetségben. Az eredményt közölni fogjuk. A versenyvel kapcsolatban gyorsírói és gép-

író államvizsgák is voltak, amelyen nyolcan szereztek államérvényes bizonyítványt.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Május 2-án délután és este: Májusi napsugár.

Május 3-án este: Kacagó-est.

Május 4-én délután: Tisztelességek Anna.

Május 4-én este: Nászéjszaka.

Májusi napsugár

Naiv, igénytelen meséjű operett a Májusi napsugár, hogy a közönség mégis végigkacagja az előadást, az az Thász-együttes kitűnő művészeinek érdeme. A pompás szereplőgárda, élén Hlatky Lászlóval, Kamilli Judittal, Mihályi Vilcsivel, Dely Ferencel, Ferenczy Marikával s Nádor Jenővel gondoskodott arról a humorról, mókáról, amiről a szerzők elfelejtkeztek. Szomor László muzsikájának van néhány szép száma, nagyrészt azonban ez sem emelkedik az átlagon felül.

Dely Ferenc férfias játéka, széles skálájú művészete nagy sikert aratott. Nádor Jenő kitűnő játéka egy papírosfigurából csinált pompás alakítást. Ferenczy Marika, finom bájjal, kedves eleganciával játszott, szépen énekelt. Kamilli Judit napsugaras vidámsága, pompás táncai nagyon tetszettek a közönségnek. Hlatky László remek numora maradéktalanul érvényre jutott. Csopak Józsa, a részeges írnok szerepében. Pompás komikumával nagy sikert aratott Mihályi Vilcsi. Szintelen szerepében is feltűnt Antalffy József. Úgyesen játszott, jól énekelt Kovács Aladár. Sikert aratott nyújtott Jávor Antal és jól egészítette ki az együttest Garamszeghy, Csontka, Kassai, Murányi, László, Nagy Ferenc, G. Bagossy Agárdy, Anday és Nagy Miklós, Csanak Béla lendületesen dirigálta a zenekart.

Színházi iroda jelentése:

Áldozócsütörtökön délután rendez helyárrakkal és este Májusi napsugár. A szerdán nagy sikerrel bemutatott remek operettjüdség kerül csütörtökön délután és este színe.

Pénteken este bérletben, nagy budapesti műsor: Kacagó-est. Nyolc kitűnő egyfelvonásos, több villámtréfa, Sándor Anna, Ferenczy Marika, Dely Ferenc s Nádor Jenő magánzsáma tarkítják a műsort, amelyet Dely Ferenc rendez és Nádor Jenő konferál.

Szombaton délután filléres helyárrakkal: Tisztelességek Anna.

Szombaton este: Thász Aladár igazgató fellépésével: Nászéjszaka.

— Kecskenémen térképész akadémia nyitottak meg és dr Vass Vince református lelkész mondotta az előadássorozatot bezáró beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy minden destruktív a családi élet megbontásánál kezdő romboló munkáját.

— Szombathely városa 20 munkásaládiházat épít a város négy gyárával közösen még ebben az esztendőben. A házakba elsősorban sokgyermekes munkásokat helyeznek el. A jövő évben 40 házat építenek.

— Az após brutális vejét, mikor az aludt ballával megtámadta és betört koponyáját. Az apóst, Bába Kiss József vécési gazdát letartóztatták. Elmondotta, hogy vejét Platner Márton azért ütötte fejbe, mert bántotta, verte az ő leányát.

— A narvik német csapatok szubudon engedték a város elfoglalásakor fogságba került porvég katonákat, akik vasúton svéd területre érkeztek már.

— Négy ismert szovjet-repülő vesztette életét legutóbb egy repülőszerecsétlenség alkalmával. Közük volt Pawel Golowin, az ismert északsarki repülő és Julian Piantkowski, az egyik legrégebb szovjet-repülő is.

PETROFOR

petróleumgőzös, szab. országos hangorrendszert, részletfizetésre is.

Képviselet: Tóth, Hatvan u. 25

Bőde Gyula
hentes és csemegeáru üzletét
Csapó ucca 8. szám alól
május 15-től Piac u. 9.
alá helyezi át.
Modern üzlethelyiség Arany Bika mellett

Jégverés előtt biztosítsa vetését!

Fontos iparügyekben tárgyalásokat folytatott Galamb Ferenc a minisztériumban

Ministeri küldött jön Debrecenbe a szabóipari kellek anyaghiányának tanulmányozása végett

Galamb Ferenc iparpestületi elnök néhány napot Budapesten töltött és a debreceni iparosok érdekében fontos tárgyalásokat folytatott részben a minisztériumokban, részben más illetékes ténnyezőkkel.

Galamb Ferenc elnök a Testület képviselőjében részt vett a Nemzetközi Vásár megnyitásán is.

Az iparügyi minisztériumban a közszállítási osztályon a kisiparosok részére adandó közmunkák érdekében járt el és dr. Boda Novy Béla miniszteri előadó; azt az értesülést nyerte, hogy kilátás van arra, hogy rövidesen újabb kovács és kerékgyártó ipari, valamint bőr és egyéb ipari munkák kerülnek megrendelésre.

Tárgyalta Galamb Ferenc az országos Árkormánybiztosi hivatalban a könyvkötő, hentes és pékszakmák ügyében az áremelkedéssel kapcsolatban szükséges árkilgázításokról. A könyvkötőiparra vonatkozólag azt mondták az illetékes ténnyezők, hogy azok a könyvkötők, akik közszállítási munkákat végeznek, az illetékes hatóságok forduljanak az illetékes árkormánybiztosítól véleményt kérnek és így megállapítják azt az árat, amit az anyag és munkabéremelések indokoltá tesznek.

A hentes és mészáros iparban a jövőben lépést tartanak az élőállatok árának alakulásával. A már korábban engedélyezett zsírárakon felül a húsrakara is megfelelő emelést engedélyeznek.

A sütőiparosokra vonatkozólag kérte Galamb Ferenc, hogy a lisztár beszerzéséig az áregyezményeknél fizetett lisztvásárlási hozzájárulások a költségekbe betudhatók legyenek a kenyérrak megállapításánál, azért, mert ezek részint szerződéses kötelesegen alapulnak, azonkívül pedig a kisiparosok megsegítésére szolgálnak. Az Árkormánybiztosi hivatalnál dr. Zomgút előadó kiltatásba helyezte a kérdés méltányos elintézését.

Fontos tárgyalást folytatott Galamb Ferenc elnök az iparügyi minisztérium közigazgatási osztályában dr. Gyulay Ákossal az elintézés alatt álló iparpestületi ügyekről, valamint egyes iparosok elintézetlen ügyeiről. Megígérték, hogy ezeket soronkívül elintézik.

Galamb Ferenc elnök a szabóiparosok nagyon fontos kérését is előterjesztette az iparügyi minisztérium kisipari osztályán dr. Mesik miniszteri osztályfőnökkel és helyettesével dr. Baitner Ottó miniszteri osztálytanácsossal. Behatóan megbeszéltek a szabóiparosok cérna, vászon, szita, hiany, valamint a vásári szabók érdekében a munkásruhákhoz szükséges zsig ruhaanyagok teljes hianyának ügyét és a sürgős segítés módját.

Ebben a kérdésben dr. Baitner Ottó osztálytanácsos valószínűleg még ezen a héten Debrecenbe jön, itt a helyszínen kíván tájékozódást úgy ebben, mint a többi iparoskivánságok ügyében.

A csizmadia szakosztály tagjait ért sérelem ügyében is részletes megbeszélést folytatott dr. Magosházy miniszteri osztálytanácsossal, aki Szabó Gábor szakosztályi elnökkel együtt kereste fel. Azt kérték, hogy a vásári csizmadikra megállapított magas munkabérek korrigálják. Határozott ígéretet kaptak arra, hogy az Országos Munkabérmegállapító Bizottság útján újra tárgyalják a megállapított munkabérek és rendezik ezt a kérdést.

A bőrparj anyaggyártókossai hivatal vezetőjét dr. Vass Zoltán miniszteri műszaki főtanácsost kereste fel még Galamb Ferenc elnök, aki előadta a

debreceni bőrparosok kivánságait. A nyersanyag beszerzése és kiutalása, valamint a szétosztásra vonatkozó kivánságokta adta elő. A kiutalt anyag mennyiségnek a mikénti szétosztására és minden egyéb ezzel összefüggő intézkedésre a polgármesternek a rendeltől eltérően újabb utasítást adott ki dr. Vass Zoltán főtanácsos.

Galamb Ferenc felkereste az IPOK elnökét, Papp József kormányfőtanácsost és megbeszélte vele az anyag és

egyéb hianyokat és támogatását kérte a függőben levő ügyekben a minisztériumoknál. Végül mind az IPOK-nál, mind a minisztériumokban megbeszéléseket folytatott a Debreceni Iparpestület 40 éves jubileuma, a zászlóavatás és az iparosok kiltüntetése ügyében. Abban állapodtak meg az illetékesekkel, hogy legalkalmasabb lesz ezt a nagyon szépnek ígérkező ünnepeket szeptember első hetében megrendezni, amikor ezzel egyidőleg kerületi iparos nagygyűlést is fognak szervezni és erre meghívják az iparügyi és pénzügyminisztert is.

Galamb Ferenc nagyjelentőségű és sok iparost érintő budapesti útjának eredményéről részletes jelentést tesz az előjárásnak.

A robogó vonat elé akart feküdni, mert kilakoltatták

A Zeleméri úton tegnap este a Hajdúböszörmény felé robogó vonat elé akarta vetni magát egy asszony. A közelben posztoló rendőrnek azonban feltűnt az idegesen sétáló nő, szemmel tartotta és amikor látta, hogy a közeledő vonat robogásának zajára hirtelen a sinekre szalad és keresztül fekszik a sínpáron, odafutott és felragadta az életunt asszonyt, majd erőszakkal elcipelte onnan. Utolsó pillanatban érkezett a derék rendőrszem segítségére, mert a következő percben a kanyarnál feltűnt a vonat és a kerekék dübörögve robogtak el azon a

helyen, ahol előbb a tragikus tervvel foglalkozó asszony feküdt.

Előállították a rendőrségre az asszonyt, ahol kiderült, hogy Bubán Kálmán 38 éves Jókai uccai lakos. Elmondotta, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert eddigi lakásából kilakoltították és most hajlék nélkül áll. Ez annyira elkésztette, hogy izgalomban kirohant a sinekhez és meg akart halni.

A rendőrségen saját érdekében őrizetbe vették Bubán Kálmánt, majd miután lemondott öngyilkossági szándékáról, haza engedték.

Elloptak 3500 pengőt Czegléd György csapóccal gazdálkodótól, aki csak a rendőrségtől tudta meg, hogy meglopták

A tolvajt két évi hat hónapi börtönrre ítélték

Szardán délelőtt a Viszokay-tanács tárgyalta annak a tolvajszo-vetkezetnek az ügyét, melynek tagjai Czegléd György Csapó uccai gazdálkodó lakásáról elloptak 3500 pengőt és elvittek 7500 pengőről kiállított takarékkönyvet. A tolvajok Budapestre utaztak és a zsákmányból néhány darab száaszt elmulattak az angyalföldi vendéglőkben. A nagy mulatozás feltűnt a környéket megfigyelő detektíveknek és lefogták a társaságot a Jász uccai lakásukon. A kihallgatás során derült ki, hogy a debreceni opásból származó pénzt pengettek el nagy vígan. Érdekesége az ügynek, hogy a lopás elkövetéséről nem tudtak semmit a bűnügyi hatóságok, maga a károsult sem tudta, hogy ellopták a pénzt és nem is történt feljelentés a lopás ügyében. A rendőrség értesítette a gazdálkodót, hogy hiany-zik szekrényéből 3500 pengő s hiany-zik a takarékkönyve is, melyen 7500 pengő van betéve.

A kihallgatások során megállapították, hogy a 7500 pengős takarékkönyvet nem használták fel, mert féltek a pénzürt jelentkezni a banknál. A könyvet átadták Bakos Róza 20 éves leányunk, aki tudott a lopásról, ezer pengő kíséretében. Bakos Róza, aki jó viszonyban volt a banda egyik tagjával, a városi szegényházba ment ki, ahol az apja van elhelyezve. Átadta apjának az

ezer pengőt, a takarékkönyvet pedig széttepték és elégették. Az öreg Bakos Sándor, aki a 60. évét jól túlhaladta már, házasságra készült és mivel éppen jókor jött az ezer pengő, a jegyűrüket is megvásárolta a pénzből és készült a lakodalomra, de a megindult bűnvádi eljárás során elvették a pénzt a detektívek.

A nyomozás adatai szerint a lopást Kovács Sándor követte el, aki ismerte a gazdálkodót és bejáratos volt a házához. Lopni könnyű volt a házból, mert kulcsa is volt az ajtóhoz. Megvárta, míg a gazdálkodó elment valamelyik vendéglőbe és azután ment be a lakásba a pénzürt. Négyezer jött a lakásban és úgy vitte el a 3500 pengőt és a takarékkönyvet. Először csak 70 pengőt vett ki. A lopásra két barátja, Puskás László és Kállai Imre beszélte rá, akik tudták, hogy milyen jó viszonyban van az öreg gazdával.

A tárgyaláson beismerő vallomást tettek, csak Bakos Sándor bizonygatta azt, hogy ő nem tudta, hogy a leánya lopott pénzt adott neki a szegényházban. A bíróság Kovács Sándort két évi és hat hónapi börtönrre, Puskás Lászlót két hónapi börtönrre, Kállai Imrét egy évi börtönrre, Bakos Rózát hat hónapi börtönrre, Bakos Sándort egy hónapi fogházra ítélte el. Az ítélet nem jogerős.

A debreceni közönség védelmében

Az elmúlt héten a színházban dísz-előadást rendeztek az árvízkarosultak javára. A mi színikritikusunk is beszámolt arról, hogy mindössze 36 fizető néző volt a nézőtérben. Ezt a tényl leszögezte és megállapította, hogy bizony többben lehettek volna a jótékony célú előadásban. Helyi lap megengedhette ezt a kis megróvást, mert hiszen valahogyan a „csalásban” maradt.

De az ellen már igenis a legélesebben tiltakozni kell, hogy egyik másik fővárosi újság, úgy a liberális, mint a

nyilas, ebből kifolyólag élesen kárhóztatja Debrecen, a város polgárságát és általában a debreceni közönséget. Erre a hírvérontásra nem szolgált rá a debreceni közönség. Azért, mert akkor este üresen maradt a színház, még nem lehet következtetni a rideg szívre és a közönyösség vádját nem lehet emelni. Ugyanis a debreceni közönség megmutatta, hogy tud áldozni. Ezt mutatja a hírlapi gyűjtések elég szép eredménye, aztán a hivatalos helyekre közvetlen eljuttatott adományok összege. A közalkalmazottak és más hasonló társadalmi rétegek fizetésük egy-két százalékát felajánlották és oda is adták az árvízkarosultak-

nak. Számtalan társadalmi összejevet, ünnepséget rendeztek az árvízkarosultak javára, így például a tor-naünnepélyt, mely szintén jelentős összeget hozott. A színelőadás időpontja akkorra esett, mikor már csaknem minden társadalmi réteg leróta a magyar szolidaritás adóját. Legfőbb oka ez lehetett a színi előadás iránti részvéllenségnek.

Általánosítani nem lehet és a fővárosi lapoknak figyelmébe ajánljuk, hogy ne ugorjanak be szenzációt kereső beállításoknak és arra kérjük őket, ne rontsák indokolatlanul Debrecen jóhírét...

A biztosítók kivánságai az adójavaslatlall kapcsolatban

A debreceni BIFA (Biztosító Intézetek Fiókfőnökeinek Asztaltársasága) kedden este népes összejevet tartott, melyen tárgyalta az adójavaslatlall kapcsolatos, a biztosítók részéről felmerült kivánságokat. Elhatározta a BIFA, hogy a BIOSz útján felterjesztést intéz olyan irányban, hogy az adójavaslatnál a biztosítási ügy érdekei és fejlődésének szempontjait figyelembe véssenek. Visszaállítását kéri annak a rendelkezésnek, hogy a családó által fizetett életbiztosítási díjak az adóalapból levonásba hozhatók legyenek. Sőt ennek a kedvezménynek kiterjesztését kéri a családtagokkal kapcsolatban, még pedig olyan értelemben, hogy minden gyermek után 200-250 pengő legyen levonható az adóalapból. Ilyen intézkedés a családvédelem nagy ügyét szolgálja.

Elhatározta a BIFA, hogy pályadíjat tűz ki a Kereskedő Társulat fiú felsőkereskedelmi iskolájának harmad- és negyedéves ama növendékei számára, akik az ottani önképzőkör keretében a biztosítási szakmával legintenzívebben foglalkoznak önképzőkör előadás keretében.

Tartós hullám, hajfestés

garanciával

MINK fodrászmesternél HATVAN U. 6. SZ.

14 rendbeli besurranó lopás tettesét és az ittasok tolvaját kézrekerítette a rendőrség

A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya ismét jó fogást csinált. A tegnapi napon őrizetbe vette Baksa József 21 éves foglalkozás nélküli festősegédét, akinek nincsen bejelentett lakása. Baksa József, aki lopásért már többször volt büntetve, követte el nagyrészt az utóbbi idők besurranó lopásainak. Behatolt a perekre őrizetlenül hagyott lakásokba és onnan leginkább ruhaneműt vitt magával zsákmányként.

Ezenkívül az ittas emberek meglopására dolgozott ki eredeti szísztemát Baksa József. Elhatározta, hogy meglesse a vendéglők környékén az erősen ittas állapotban, tanterogva távozó embereket és felajánlja segítségét hazakísérésükre. Ez a segítség azonban természetesen a becsípelt embereket a náluk levő értékektől is jelentősen megkönnyítette volna. Így történt többek között az Arpad téren, ahol egy illuminált férfit kezdett támogatni Baksa József, majd pénzürt kezdte kaparászni zsebében. Az illető azonban nem volt annyira ittas, hogy ezt szó nélkül tűrte volna és védekezni kezdett, mire Baksa kirabolta és ott hagyta. A rendőrség a kihallgatások befejezése után átadta a tolvajt az ügyészségnek.

Bőröndöt, retikült

a készítőnél vegyen!

FEUERMANN

bőröndösmester

Debrecen, Plac utca 26-28. Gambrius passage. Telefon: 29-20.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. uccsa 1. szám.
 Telefon nappali: 27-89. (3 mellékállomás),
 éjjeli 27-87. Előfizetési árak havonta
 2.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-
 nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, április 27—május 4-ig, reggel 8—8 óráig:
 „Nap” Piac uccsa 1., telefon: 27-73.
 „Aranyegyszarvu”, Kossuth uccsa 8.,
 telefon: 34-96. — „II. Rákóczy” Kül-
 sőváros-tér, telefon: 23-43 — „Sztan-
 kay”, Szent Anna uccsa 64., telefon:
 25-58. szám.

Csak tovább...

Hajnaltvó éjtszakában
 Uccát járok. És a társam.
 Egy-egy lépés koppan a köré —
 (Pereg, pereg az eső,
 Belehull a csendbe).

Eltévedt szél sír fel néha
 És falevél hull az utamra.
 Lobban a sarki lámpa fénye
 (Pereg, pereg az eső,
 Belehull a csendbe.)

Csak tovább az éjtszakába,
 Fáradtan, fáztva, folyton várva.
 Tagadva sírni könnyet könnyre —
 (Pereg, pereg az eső,
 Belehull a csendbe.)
 Buka Barnabás.

— Lapunk legközelebbi száma
 Aldozócsütörtök ünnep miatt szom-
 baton reggel a rendes időben jelenik
 meg.

— Aldozócsütörtöki istentiszteleti
 rend a református templomokban. —
 Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pr.
 és konfirmál dr Révész Imre, ág. dr
 Soós Béla, délután 5 órakor Csutoros
 Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9
 órakor pr. és konfirmál dr Farkas Pál,
 délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután
 5 órakor Szabó Gábor. — Kossuth uccai
 templomban délelőtt 10 órakor pr. és
 konf. Mezey Béla, ág. Szele Miklós, dél-
 után 5 órakor dr Bartha Tibor. — Ká-
 rolli Gáspár-téri templomban délelőtt
 9 órakor pr. Kolozsvári Kiss László,
 ág. Peleskey Károly, délután 4 órakor
 Peleskey Károly. — Ispótyai templom-
 ban délelőtt 10 órakor pr. Birinyi János
 konf. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső
 délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Ár-
 pád-téri templomban délelőtt 10 órakor
 pr. és konf. dr Hegyaljai Kiss Géza, ág.
 Csutoros Sándor, délután 3 órakor Er-
 dey Mihály. — Homokkerti templom-
 ban délelőtt 10 órakor pr. és konf. Ko-
 vács József, ág. Szilágyi László, dél-
 után 5 órakor Szilágyi László. — Nyi-
 lastelepi templomban délelőtt 10 órakor
 pr. Orosz János, konf. Siposs Imre, ág.
 dr Juhász L., délután 3 órakor Mezey
 Béla. — Csapókereti templomban dél-
 előtt 10 órakor pr. Farkas Dezső, konf.
 dr Danesházy Sándor, ág. Vándor Ernő,
 délután 3 órakor Vándor Ernő. — Ke-
 rekestelepi templomban délelőtt 10 óra-
 kor Kulcsár Ferenc, délután 3 órakor
 Kulcsár Ferenc. — Dóczy József uccsa 2.
 szám alatt délelőtt 11 órakor dr Bodon-
 helyi József — Wolaffkatelepen délután
 3 órakor Szilágyi László.

— Nemesség-igazolás. A m. kir. bel-
 ügyminiszter dr Dávid Lajos debrece-
 ni egyetemi nyilv. r. tanárnak és fia-
 nak még az első foglalás jogán ala-
 puló ősi székely löfői nemesi rangját,
 „Pákér” előnevét, régi erdélyi nemes-
 ségét és a bemutatott családi címer
 valódiságát igazolta.

— Miserend a római katolikus tem-
 plomban és kápolnában. Ma áldozó-
 csütörtökön rendes vasárnapi miserend.
 Miskekzedtek reggel 6, 7, 8, 9 órakor.
 Féltilt órakor nagymise, szentbeszéddel,
 tartja Láng Pál pápai kamarás. A to-
 vábbi szentmisék kezdete: 11, három-
 negyed 12 és félegy órakor. — A kert-
 ségekben és kápolnában a szokásos
 vasárnapi szentmiserend.

— Az elmenekült finn anyák és
 gyermekek visszatérnek Finnorszá-
 gba (Dániából) már nagyobb csoport
 visszaérkezett.



Méliusz Juhász. Péter cserkészcsapat előadásának szereplői. — Szinre-
 került „Hófehérke és a hét törpe”.

BALLA FERENC úriszabóságát

Piac u. 56. sz. alá helyezte. Megyeháza mellett.
 Gyapjűszövetekben nagy választék.

— A Tisza István Tudomány Társaság I. osztályának legközelebbi ülésén, május 3-án délután félhatkor a Déri múzeum előadótermében Szondy György gyakorlógimnáziumi tanár tart előadást. A magyar ifjúsági irodalom ötven évéről. Utána az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A névjegyzék ellen 1220 felszólalást adtak be. A felszólalások határideje kedden lezárult. A kimutatás szerint 30.484 választót vettek fel a debreceni választói névjegyzékbe. Kimaradt elhalálozás, elköltözés és más okból 3262 egyén.

Hölgyfodrászat

tartós hullám, hajfestés, on-
 dulálás, manikűr

HORVATH úri és hölgyfodrászata
 BIKÁ SZÁLLO, bejárat a
 hallból.

— A német középiskoláknál és fel-
 sőbb iskoláknál a nyári szünet 49
 napig tart az őszi szünet pedig 15
 napig tart. A diákok kötelesek a szün-
 időben mezőgazdasági munkálatoknál
 segíteni.

— Dániában a telefonbeszélgetés
 megdrágul július elejével. Különösen
 a távolsági beszélgetések díját eme-
 lik.

x Gyermekfényképek, amatőr-
 pek kidolgozása, fotócikek Szipál-
 nál.

— Romániában az idegenek ellen-
 őrzése egyre fokozódik. A napokban
 300—400 külföldi kap parancsot az
 ország elhagyására, köztük van több
 külföldi újságíró is.

— A munkások és kistisztviselők
 ötven százalékos utazási kedvezményt
 kapnak a nyári szabadság idejére. A
 MÁV a kedvezményt a fizetési sza-
 badság idejére adja meg. A gyárak
 már megkezdtek a rendelet értelmé-
 ben a szabadságok kiadását. Május el-
 sejével kezdődött a vasúti kedvez-
 mény és december 15-ig tart.

— Brazília eszászárójének mondot-
 ta magát és az uccai forgalmat akarta
 irányítani Budapesten egy vidéki
 földbirtokos, aki a Nemzetközi Vá-
 sár területén anyai sört ivott, hogy
 nem tudta már mit csinál. A rendőr-
 ség vette partifogásba és átadta ro-
 konságának.

Családi értesítés:

Szikszay Irma

és

Kulcsár Sándor

jegyesek.

x Orvosi hír. Dr Skutta Árpád ka-
 tonai szolgálatból visszatért, újból ren-
 del hétköznapokon, fél 3—fél 6 óráig,
 Ferenc József út 68. alá, sz. alatt.

— Az épületfakereskedők bevezették
 a hétfői szünetet s a fetelek május
 hó 4-től, szeptember 30-ig szombaton
 délután 1 óráig vannak nyitva, azontúl
 semmiféle anyagot nem adnak ki. — A
 t. vevőközösséget felkérjük, hogy szük-
 ségleteiket ezideig beszerezni szives-
 kedjenek. Elnökség.

x Dr Rácz Jenő ügyvéd irodáját Fe-
 renc József út 68. alá, Killer bűtorház-
 ba helyezte át.

— Liszt Sándor, a Nemzeti Színház
 népszerű titkára hosszabb ideig bete-
 geskedett, szerdán jelent meg ismét a
 Nemzeti Színházban és átvette mun-
 kakörét.

x Erzekony lábakra és divatcipőt bi-
 zalmal rendeljen Hadnagyánál, Piac
 uccsa 44.

— A budapesti József fiú árvaház-
 ban két alapítványi hely üresedett
 meg. Hadiárva vagy félárva pá-
 lyázhatnak július 15-ig. A pályázatot
 a honvédelmi miniszterhez kell be-
 nyújtani.

x Vattay Margit tánciskolájában,
 május ötödikén gyermekkolon kezdődik
 Kossuth uccsa 11. szám alatt.

— A német virágkertészek elhata-
 rozták, hogy a háborúra való tekin-
 tettel, az idén virágok helyett füzék-
 fűt természetnek. A berlini környéki
 virágkertészetek 95 százaléka máris
 konyhakertészetre rendezkedtek be.

— Összeomlott a bégaszentgyörgyi
 templom, amelyet Kiss Ernő aradi
 vértanú építtetett. Bégaszentgyörgyön
 hirtelen összedőlt az ottani katolikus
 templom. A torony hatalmas robajjal
 a község főuccájára omlott, de szeren-
 csére járókelők nem tartózkodtak a
 közelben, így emberéletben nem esett
 kár. A templomot 1836-ban Kiss Ernő,
 a későbbi aradi vértanú építtette.

Csokonai ásványvíz a mi italunk.

Szállítja: SZLIUKA szikvizgyár

Telefon: 21-11.

— Csütörtökön este 8 órakor a zene-
 iskola akadémiával növendékekkel Hubay-
 hangversenyt rendez. Előadásra kerül a
 „Cremonai hegedűs” c. opera első fel-
 vonása. A hangversenyen jelen lesz az
 dr Hubay Jenőné Cebrlán Róza grófné
 és fia Hubay-Cebrlán Tibor. Jegyek
 ingyenesen igényelhetők.

— A Szenczi-vegyeskar egyházzenei
 ünnepélye a Kossuth uccai templomban
 A Szenczi Molnár Albert Énekkar ve-
 zetésével a Kossuth uccai egyházzenei
 női bizottságával karöltve, folyó évi
 május hó ötödikén vasárnap este 6 óra-
 kor a Kossuth uccai templomban nagy-
 szabású templomi hangversenyt rendez.
 A Szenczi-vegyeskar mellett Németh
 Irén és Szabó Erzsébet énekművészek
 énekszóval, Zsádon Antal orgonista-
 kántor orgonaszámokkal működnék
 közre. Ugyancsak ez alkalommal fel-
 olvasást tart dr Nagy Sándor kol-
 lyégiumi tanár a debreceni egyházi kar
 ének múltjának országosnevi ismerője,
 Vezényel: Szigethy Gyula. Műsorjegyvet
 melynek ára igen mérsékelt —, a Kos-
 suth uccai lelkészi hivatalban lehet
 igényelni.

— A köztetési alkalmazottak új
 végleges beosztása az új szabály-
 rendelet értelmében megtörtént. A
 gondnok vezetése mellett egy könyv-
 velői állást töltöttek be, kineveztek
 a köztetési kertészt, több állandó-
 sított és ideiglenes napidíjas kine-
 vezéssel véglegesítették az irodai
 személyzet tagjait. A köztetési
 munkásoknál átlagban 20 fillérről
 több napszámért jelent az új ren-
 delkezés.

— A Dóczy gimnázium VIII. osztá-
 lya szombaton d. u. 6 órakor az inté-
 zet új tornatermében tartja műsoros
 búcsúelőadóját. Az ifjúság barátait és
 az érdeklődőket szeretettel meghívja.
 Műsormegváltás 80 és 60 fillér.

— A villanyáram agyonsújtotta a
 csepeli gyárban Bruder János 32 éves
 munkást, aki véletlenül a vezetékhez
 ért.

— Az árvízkarosultak részére újabb
 adományok érkeztek a főispáni hiva-
 talhoz. Az izr. polgári leányiskola 30
 pengőt, a Kékek Clubja 100 pengőt
 juttatott el az árvízkarosultak szá-
 mára.

— Kívülről sikerült a Dóczy intézet
 gyakorlóiskolájának anyák-napi ünnepélye.
 Kedves anyák-napi ünnepélyt rendezt
 a Dóczy intézet I. számú gyar-
 korló iskolája a Dóczy tornateremben.
 Szébbnél szebb dalok, melyeket a
 gyakorló iskola énekkara adott elő,
 bájos versek, jelenetek, előképek gyö-
 nyörködtek a hallgatóságot. Leg-
 aranyosabb azonban a Tündérország-
 ban című táncos, dajos színdarab volt.
 Izléses, finom ruhákban, kecses moz-
 datokkal szerepeltek a kislányok, s
 arattak megérdemelt sikert. Különö-
 sen kiemelkedett Bányai Juci és Va-
 ga Örzse, mint király és királyné.
 Tikos Sári, Nádasdy Kati és Csanak
 Dóra pedig művészi táncokkal kaptak
 megérdemelt tapsot. A gyerekek betu-
 nitása és az egész kedves délután meg-
 rendezése dr Nánay Béláné tanítónő
 érdeme, aki annyi szeretettel, hozzá-
 értéssel és lelkesedéssel foglalkozott
 kis tanítványaival, s kinek önzetlen
 fáradozása most is óriási sikert hoz-
 tott. Az ügyes táncokat Bartha Sári és
 Sebestyén Olga tanították be.

— Az özevgy ev. pappék javára a
 Fülléregylet áldozócsütörtökön d. u.
 pontosan fél 6 órai kezdettel az ev-
 templomban magas színű vallásos
 ünnepélyt rendez. Az ünnepi szónok
 dr Jausz Béla gimn. igazgató. G.
 Hoór-Tempis Erzsébet, városunk
 hírneves művésznője énekel. Kál-
 mán György orgonál. Szabó Dániel
 koll. senior szaval és az énekkar
 szerepel. A Fülléregylet elnöksége
 szeretettel hívja mindazokat, akik
 nemes céljait imudnkor megértik.
 Belépődíj nincs. Műsormegváltás.
 — Az Ideál pendolin zenekar ma
 este 8 órai kezdettel a „Szárnyas
 Kerék” disztermben, Hunyadi u. 9.
 az árvízkarosultak javára hangver-
 senyt rendez. Belépődíj nincsen, de
 a jótékony célra való tekintettel a
 műsor megváltása kötelező.

— Istentisztelet ideje az orb. izr.
 templomban. Pénteken d. u. 6.43.
 szombaton d. e. 7.30. d. u. 5.30 óra-
 kor. Szombat kezdete péntek d. u.
 6.33. vége szombat d. u. 7.43 órakor.

Anyakönyvi hírek

Születések: Ferge István gépkezelő, Szepesi uca 75., fiú Lajos. Veres József MÁV lakatos, Bezerédi uca 10 B. leány Mária. Nagy Ferenc MÁV tiszt, leány Emőke. Berke Lajos napszámos, Wolaffka uca 25., leány Margit. Kerek András timárségéd, Rácz Gyula uca 1. szám, fiú György. Tóth József MÁV fékező, Szabolcs uca 24., leány Margit. Szilágyi Sándor napszámos, Fancsika 92., leány Juliánna. Nagy Imre napszámos, Nyírmártonfalva, fiú János. — Szegedi István ny. városi adótitst, Könyök uca 11., fiú Zsolt. Papp Sándor ácssegéd, Márton Kálmán uca 17. I. Katalin. Szabó Gyula malommunkás, Nádor uca 6., fiú Gyula. Fodor István kocsi, Nagyszepes 70. fiú Sándor. Bujdosó József bérlő, Veréb dűlő 4., fiú József. Bukoveczki Zoltán hentessegéd, Szent Anna uca 62., leány Magdolna. Szabó István napszámos, Fülöp uca 29 leány Margit. Csige István bérlő, Bellegelő 263 c., fiú Sándor. Kemény Gy. bérlő, Bánk 127. fiú Attila. Dr Lissák Kálmán egyetemi m. tanár, Ferenc József út 43., fiú Kálmán. Bihari Péter MÁV lakatos, MÁV Kolónia II. épület, leány Judit. Nánási Imre géplakatossegéd, Dalmi Tibor uca 8., leány Magdolna. Murvai János gazdasági cseléd, Akadémia, fiú József. Bachrach István magántisztviselő, Nyíregyháza, leány Mária. Bögyor Árpád pincemester Hatvan uca 22. leány Katalin. Tóth Kálmán gimn. tanár, Karcag, leány Györgyike. Lakatos Árpád ácssegéd, Rahó, fiú János. Báthori István munkás, Ispotály uca 3 B. leány Erzsébet. Doboz Gábor napszámos, Tegez uca 33., fiú József. Nagy István piaci árú, Tálto uca 23., leány Mária. Kecskés István MÁV segédtitst, Szepes uca 50. leány Ilona. Gröss Naftalin magán rabbi, Hatvan uca 14., leány Róza.

Eljegyzések: Fülöp Imre hentes- és mézárósmester, Pacsirta uca 16.—Boda Erzsébet, Nagykálló. Kozma Lajos András asztalossegéd, Pozsonyi út 28 B.—Egri Zsófia, Károly Ferenc József út 48. szám.

Házasságkötések: Fagyal István földműves, Vámospécs—Uj Margit, Bihari uca 23. Maklári Márton József MÁV tiszt, Budapest—Bozók Ilona Katalin, Szent Anna uca 48. Szarvas Péter MÁV segédtitst, Telek uca 88.—Bokor Zsófia, Hegyi Mihályné uca 2. Németh Alfréd földbirtokos, Péterfia 15.—Tóth Ilona, Fűrő uca 5. Kovács Ferenc Zoltán kisbirtokos, Böszörményi út 32.—Katoná Mária, Pacsirta uca 29 Teremi Sándor gazdálkodó, Fancsika 12.—Gáll Katalin, Percz dűlő 3 B.—Czövek Lajos uccaseprő, Pacsirta uca 21.—Bak Róza ugyanott, Marcinkó István Sándor tanító, Böleske—Béres Jolán, Erős Lajos uca 11. Almási András ácssegéd, Kálmán uca 35.—Tar Mária, Borz uca 11. szám.

Halálozások: Özv. Horváth Andrásné ref. 92 éves, Ispotály-ter 12. Komor Miklós gazdasági cseléd, ref. 80 éves, Halap 73. Mohácsy Bálintné ref. 67 éves Erős Lajos uca 15. Rácz Imre MÁV tiszt, ref. 46 éves, Szarvai Ferenc uca 12. szám. Özv. Kovács Ferencné ref. 75 éves, Kút uca 49. Bujdosó Salon ref. 76 éves, Kút uca 138. Özv. Salon Gy. né rk. Rakovszky uca 26. Tóth Mihály ref. 3 hónapos. Mincher Margit ref. 29 éves, Bethlen uca 42. Brück Ilona izr. 18 éves, Nyugati uca 28. Almási Ferenc rk. 85 éves, Bellegelő. Szébeni Józsefné ref. 74 éves, Vida uca 9. Batiz Mártonné ref. 54 éves, Homok uca 119. Eltettő Albert ref. 66 éves, Csapó uca 22. szám. Prímő László rk. 62 éves, Tóth Árpád uca 48. Bódy Henrik izr. 58 éves, Arany János uca 38. Dróth Mórné izr. 73. éves. Rothermere u. 33. Varga Sándor ref. 56 éves, Csillag uca 47. szám. Balla Miklós ref. 36 éves, Szél uca 13. Ménécs Andrásné ref. 42 éves, Telek uca 63. szám.

— A máj nyugdíjasok Asztaltársasága e hó 4-én, szombaton este 8 órakor tartja összejövetelét Hunyadi uca 9. szám alatt.

— Ausztália legrégebbi telepese meghalt. A telepés 1840-ben került Ausztráliába és 102 éves korában halt meg. Gyermekének száma 13, 37 unokája és 46 dédunokája gyászolja.

— A soproni hórháza kezelésére szállított legyene Obruk Miksa a f. lyvoson lezúrta órát és kirohant a kórházból, kezében tartva az órtól elvett revolvért, Obruk Miksát még aznap elfogta a soproni rendőrség.



Debreceni lerakat:
Széchenyi u. 22.
Telefon: 13-78.

Kérje mindenütt!

— Agyonverte haltával a sógorát Tiszabüdi községben Nánási Balázs 41 éves gazdálkodó. Veszekedés hevében támadt rá Munkácsi Jánosra, akinek valószínnel szétverte a koponyáját.

Gyászrovat

Boldizsár János MÁV nyugbérés, 71 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 10 órakor lesz a Köztemető 2 B) ravatalozójából. Lakás: Kereszt-szegi uca 9. Gebauer-cég rendezi.

Mikó Józsefné 39 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt tíz órakor lesz a Köztemető alagsorból, református szertartással. Csurka temetkező rendezésében.

MÉNÉS ANDRÁSNE
Ménécs Zsuzsánna

Életének 44-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután félnyolc órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint. Lakás: Telek uca 63. sz. Dankó temetkezési vállalat.

SPORT

A szezon legérdekesebb sporteseménye lesz a Boeskaik—Elektromos és DVSC—SalBTC mérkőzés

Kettős, érdekes mérkőzést láthat vasárnap a Stadionban a debreceni közönség. A Boeskaik csapata a vasárnap Ferencvárossal döntetlenül játszott Elektromossal mérkőzik. A fővárosi csapat egyike az NB legerősebb középcsapatainak. Tóth Pótya edző keze alatt a legnagyobb csapatoknak is féltelmetes ellenfelévé fejlődött az Elektromos, melynek minden csapatrésze kiváló játékosokból áll. A Bokon, Pákozdi, Pázmándi védelem kemény, jóképességű játékosokból áll. Pákozdi ma legjobb formában levő háttvédünk. A kemény, jól passzoló fedezetor előtt csupa kiváló játékosokból áll a támadóor. Középcsatár Szendrői, a magyar Drake, mellette összekötők a válogatott G. Tóth és a nagyképességű, a debreceni közönség előtt a Zuglóból jól ismert Feketes, szélen Rozsáli jelent válogatott kiegészít. A Boeskaik csapata a Törekves ellen kitűnően játszott, a héten Turay II. is kemény edzésbe kezdett és ha a támadóor ezúttal gólképesebbnek bizonyul, akkor a Boeskaik többszörös győzelmét várhatja a közönség. Egy azonban bizonyos: szép, élvezetes küzdelemre van kilátás.

Az előmérkőzés, mely a felvidéki csoportban vezet, pompás képességű SalBTC és DVSC küzdelemét hozza, magában véve is attrakciót jelent. A debreceni közönség előtt játszik a remek salgótarjáni támadóor, mely mellő utódokat nevelt egykori nagy játékosai: Zsengeller és Tátrai helyébe. Jenőfi személyében a jövő nagy középcsatárát láthatja a közönség. Remekül irányít, örökmozgásával elnyomhatatlan, minden helyzetből feljelenemesen lövő játékos. Mellette Laczó nagy tehetség, míg a jobbszéles Balázs leggyorsabb szélsőnk egyike. A DVSC nagy küzdelemet vív az NB-be törő együttesel.

Vass Antal vezeti a Boeskaik—Elektromos mérkőzést. A határhírok Vajda Rézar és Sárosi lesznek.

Keskeny nem játszhat Salgótarján ellen. A DVSC válogatott kapusa súlyosan megsérült vasárnap a Kassai SC elleni mérkőzésen. Ez volt az oka egyébként a debreceni vasutasok vereségének is. Keskeny játékára a SalBTC ellen is aligha kerül sor. Helyette valószínűleg a DVSC II. kapusa, Némecsek lesz.

Horvátország—Magyarország mérkőzés kerül lejátszásra ma délután. A magyar válogatott: Csikós, Pákozdi, Polgár — Király, Sárosi III., Balogh — Kincses, Sárosi dr, Toldi, Dudás. Gyelvai összeállításban veszi fel a küzdelemet a kitűnő horvát válogatott. A magyar csapat összeállítása a támadóor belsőhármásától eltekintve, kitűnő. Itt azonban nagyon hiányzik Finta és Vidor, a ma legjobb formában levő összekötő is. A Vidor, Finta, Toldi belső-trió valószínűleg eredményesebben játszana. A mérkőzést a román Radulescu vezeti, míg egyik határbírója a debreceni kiváló játékező: Farkas Iván lesz.

Játékezők küldés A DVSC—Salgótarjáni BTC NBB bajnoki mérkőzés: Ipolyi vezeti. Beregszászon a Munkács —BFTC mérkőzésen dr Nagy Zsolt bíraskodik. A DEAC—DMTE mérkőzést Juhász Attila dr vezeti. Karcagon a K. MOVE—DVSC II. mérkőzést Karsai, a Dohánygyár—B. Turult Prém, a Balmazújvárosi SC—P. MÁV mérkőzést Ioanovics, a D. MOVE—Böszörményi MOVE HTE mérkőzést Bikay vezeti.

Közigazdaság

TERMÉNYTŐZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaközi, fejérmegyel, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80 17.05, sórárpa kiváló 22.60—22.85, prima 21.60—21.85 sórárpa 20.60—20.85 takarmányárpa I.-a 65—66 kg-os 18.60—18.85, középmínőségű 18.10—18.35, zab középmínőségű 20.90—21.15 tengeri 22.30—22.40, búzakorpa 14.65, 8-as takarmányliszt 16.60—17.35 P.

TAKARMÁNYÁRAK

Tengeri mázsája 21.50—21.70 pengő. lucerna 14—14.50 P, lóhere 12.50—14.50 búkköny 13.80 P, lencse 14. P, búzaszalma 3. cukorrépa 4.80—5. takarmányrépa 4.20 pengő mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A szerdán tartott ferencvárosi sertés vásárra felhajtottak 2773 darab sertést. A vásári állományból angol hússertés-felhajtás 2264 darab volt. Az irányzat közepes. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón felül 137—138 fillér, szedett sertés I. 127—134.5, kivételesen 135—136 fillér, III. 98—116 fillér, angol

1940 május 2., csütörtök 7
sonkasertés I. 120—125.5 fillér, II. 106—116 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér kilónként.

Piaci árak

A debreceni élelmiszerpiacon megszilárdultak az árak és még a korai zöldségfélék áránál sem történt lemorzsolódás. Nagyobb felhozatal egy hét múlva várható és az árcsökkenés is akkor következik be. A tejpiacon még mindig szűkösön van tej. A zöldségpiacon sóska, új hagyma, spenót és retek van bőségesen. Az árak a következők: alma negyven fillértől 1 pengőig citrom darabja 6—7 fillér, narancs 10—14 fillér, aszalt szilva 1.20, tojás kilója 1.50, darabja 7—8, rántani való csirke párja 2.50—3.50, tyúk párja 4—5 pengő kacsa kilója 1.80—2 P. A jó liba párja 7—8 pengő, borsó 80 fillér, bab 80—1.20 rózsaburgonya 13 fillér, Ella 11, spenót kilója 60, csomója 8, sóska kilója 60 f., csomója 6 f., zöldség csomója 12, vereshagyma 14, hónaposretek csomója 16 fillér, saláta darabja 8 f, új hagyma csomója 5—6 f., tej főlözve 16 fillér, tejfel 1.20, tehéntúró 60—70 fillér.

INGATLAN (FÖLD) ÁRVERÉS néhai dr Mezőssy Béla újfahértói belsőségi és az Újfahértó—Hajdúdorog, Újfahértó—Debrecen kövesút mellett fekvő búzatermő mezőgazdasági ingatlanai (Rózsaság, Gencsy-tanya, Molnár tanya) kisebb és nagyobb tettelekben a nyíregyházi telekkönyvi hatóság előtt május 7-én 9 órakor megtartandó bírói árverésen eladottnak. — Bővebb felvilágosítást ad s az árverési vevőknek kölcsönöket folyósít az Alföldi Takarékpénztár, Debrecenben.

HIRDETMÉNY. Felhívja az adóhivatalt az adózó közönséget, hogy az 1940 évi második negyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1940 évi május hó 15 napjáig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy a 31.713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján esztközölhet. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárását indít. — Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY. A fűzfacsószházi csordajáráson a legeltetési idény folyó évi május hó 4-én kezdődik és folyó évi október hó 31-ig tart. A hajtócédulákat a legelőbér (fejőstehenenként 42 P), előzetes befizetések ellenében a városi számvevőség, városháza I. emelet 10 sz. szobában folyó évi május hó 3-tól kezdődőleg adja ki a jelentkezés sorrendjében. Az első két napon, tehát május harmadikán és negyedikén bárki csak egy fejőstehen után válthat hajtócédulát. A következő napon, tehát május hó 6-án válthatnak hajtócédulát 1—1 darab fejőstehenük után azok is, akik a köntösgáti dől legelőre egy darab fejőstehen után már hajtócédulát váltottak, azonban lakásuk fekvése miatt inkább a fűzfacsószházi legelőre óhajtják fejőstehenüket hajtani. — Ez esetben a számvevőség a 2 pengő legelőbér különbözet lefizetése ellenében a köntösgáti dől legelőre kiváltott hajtócédulát visszaváltja és helyette a fűzfacsószházi legelőre ad ki új hajtócédulát. Május hó 7-től kezdve, ha a létszám nem telnek be a második, — vagy további fejőstehenre is váltható hajtócédula. Fentírt 42 pengő tehenenkénti legelőbérben a pásztorbér, kútbér, valamint a bikadíj is benne foglaltatik. Bárki, bármilyen rövid ideig legelteti a fejőstehenét a csordajáráson, legelőbér visszafizetést egyáltalán nem igényelhet.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Iratok beszerzésére összekötöttet keresek Eszékre és Vinkovcra. (Jugoszlávia). Felkértem, akiknek hozzátartozója van-e két helyen, kit így alkalmilag keresgethet ak. r juttatni, adja le címét a kiadóba. „Családi okmányok” jelűre. 1254

Alkalmazást nyer férfi

Gépkezelő, fűtő, cséplésre felvételnek. Cséplőgaritúra eladó. Arany János uca 37. 636
Jómunkás fedrászegéd felvételnek vidékre. Jelentkezés reggel fél 8 óráig, Kiss, Csapó uca 304

Takarításért lakást adok azonnal, egy szoba konyha, Mester uca 39. szám. 703
Kifutófiú azonnal felvétetik Szepességi uca 20 szám alatt. 702
Fodrászegéd, elsőrendű úrikszolgálat, hétfőn beléphet. Hídegkúthoz, Káivin-ter 5. 308
Házmeztársat felvezek, Csapó uca 105 sz. 674

Jogászt, esetleg géprőnt ügyvédi irodába keresek. Deák Ferenc u. 6. szám. 310

Tűzharcost, pénzbeszedőnek, évadékkal felvezetek, Kulcsár Imre Fia, katonai cikkek ref. püspöki palota. 694

Kerékpározni tudó kifizetőt pékségbe felvezetek, Nyil ucca 79. 695

Tanuló fizetéssel felvétetik, Kontz üveges, keretező üzletben, Kálvintér 5. 684

Hölgyszófogadását felvétetik, „Piri” hölgyszófogadás Bethlen ucca 23 szám alatt. 558

Féjgulyást keresek, azonnali belépésre, lehetőleg nagy fiával Jelentkezni lehet: Fancsika 70. sz, Szigethy. 327 vv.

Alkalmazást keres férfi

Fiatal fűszerkereskedő segéd állást keres, Maták Gábor, Nagyvárad ucca 14. 696

Alkalmazást nyer nő

Hölgyszófogadás kisasszonyt munkás, magas fizetéssel és fiatal bejáróleányt azonnali felvezetek Nyomtatás ucca 2. 287

Jómunkás hölgyszófogadás leányt felvezetek azonnali belépésre Ignáth Imre, H.-Böszörmény, Ujvárosi út 9. sz. 687

Jómunkás hölgyszófogadás kisasszonyt felvezetek, Bádogos ucca 1. szám, Fenyősiné. 302

Segédleányt, állandóra felvezetek Löbl Vera női divatszalon Miklós ucca 27. szám. 706

Egy hölgyszófogadás kisasszonyt felvezetek, Berényi fodrász, Csapó u. 81. szám. 312

Önállóan dolgozó női szabónő felvétetik, nagyobb vidéki városba. Jelentkezés: Piac ucca 42. sz. Orosz varrodában. 689

Elemista fiamhoz kezdő zenedel hegedős, iskolázott gyermekkertész azonnali belépést, Kulcsár Magoss György-tér 1. szám. 313

Kifutóleányt, 15 éveset, drogériába azonnali felvezetek, Piac ucca 2. 679

Tanulóleányt felvétetik, Halász Lujza női szabó, Rákóczi ucca 28. sz. 675

Kiszolgáló egyszerű leányt, aki már volt fűszerüzletben keresek, Hajó ucca 14. 670

Kiszolgálóleányt felvezetek, Schön kesztyűs Al földi barakk. 666

Tanulóleányokat fizetéssel, könyvkötészetünkbe felvezetünk, Városi nyomda, Böszörményi út 6. sz. 604

Kézimunkához, kötés, s horgoláshoz értő jómódú kisasszonyt felvezetek, Kossuth ucca. 318

Alkalmazást keres nő

Köser főzésre bejáró főzőnőnek ajánlkozom József kir. herceg ucca 57. szám alatt. 619

Háztartási alkalmazott

Mindenes főzőnőt, bentlakót felvezetek Gerstner Széchenyi ucca 35. 296

Ügyes, megbízható bejárónő azonnali felvétetik, Jelentkezni 7-10-ig Lorántffy ucca 30 szám első ajtó. 707

Bejárónőt felvezetek Árpád-tér 41. Ertekezni délután 4-6. 707

Mindenes egész napra felvétetik, Szent Anna ucca 8. 701

Mindenes főzőnő, jó bizonyítvánnyal felvétetik, Sas ucca 4. I. emelet 2. ajtó. 699

Mindenes bentlakó lány felvétetik, jó bizonyítvánnyal, jó fizetéssel Ja kobovits, Széchenyi u. 49. szám. 698

Bejárónőnek icősebb s rendszeres asszonyt felvezetek, Eötvös ucca 38., kapualatt, balra. 692

Bejárónőt azonnala rel vezetek, Bekecs ucca 9 B Kossuth uccai temetőnél. 688

Megbízható bejárónő azonnali belépésre felvétetik, Lorántffy ucca 3. baloldali lakás. 681

Főzéshez értő szobaleányt, jó bizonyítvánnyal felvezetek dr Nagy-né, Piac ucca 61. 676

Bejárónak fiatal leányt jó bizonyítvánnyal felvezetek, Hatvan ucca 1. I. ebelet 46. 659

Bejárónőt azonnala rel vezetek, Vörösmarty u. 19., uccai lakás. 656

Ajánlat

Ciánofasszon bízalommal a Csala ciánózó vállalat, Rákóczi ucca 9, telefon: 14-27. 838 7. 3.

Impreme újdonságok ellenállhatatlan szépek, hi hetetlen olcsók dr Révész-nél, Hangya udvarban. 1798 5. 18

POLOSKAIRTÁSI vállalat, Varga ucca 10. sz. Szűcsék. 1308 11. 15

Lakatosmunkák, vasredőnyök, faredőnyök, s napellenzők, rugók, falkapuk yasalása javítása vasrácsok, vasablakok s vaskapuk készítése szak szerűen Nagy István lakatosmesternél, — Széchenyi ucca 6. 1259 5. 7.

Völegénynek nagy a gondja. Nincsen frakkja sem szmokingja. Ne törje fejét. Keresse fel Végő kölcsönzőjét, Vár ucca 1. 1693 5. 6.

Harisnya szemfelszedést „Vitos” villanygéppel, s műstopolást és minden nemű kötött árúk javítását szakszerűen vállalom. Harisnyakötőde. Hatvan u. 17. 1691 5. 16

Poloskairtást ciángázással, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

Varrógép, kerékpár, vértel, csere, kölcsönzés javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez, Eisenberger, Csapó ucca 101. sz. 1347 5. 11

Festés, cipőt, retikült, s bőrkabátot, stb. villanygéppel festem. Nagy Róly, Pálthyány ucca 10. sz. alatt. 1843 5. 20

Nyugágyak, vendégágyak, fürdőkádak, zománctűzhelyek, petroleumfűzők, szűnyog háló, permetezők, Nagy vasúzetében, csapókanyar. 350 5 28

Férfi, női, gyermekcipőt legolcsóbban Okros sajtó készítményű raktárakból szerezhetik be Sas ucca 1. 1814 6. 20

Női ruhákat, kabátot, s kosztimöt legújabb divat szerint, szolid árért készítik, Futó, Péterfia 37. szám. 874 5. 5.

Villanykörte csere 20 f., tenniszütők, rádió, gramofonlemezek, irógép, s varrógép, Vagyonmentő, Hunyadi u 22. 163 5. 24.

Tűkőrgyártás, üveg csiszolás, hibás tűkrok újja ön. előszoba, fürdőszoba tűkrok, autók üvegezése, Sipkovits Béla, Nagyvárad ucca 15., telefo: 22-96. 255 5. 27

Tűkőr csiszolást, újja öntését, mintázott és vonalas matt üvegeket készíttessen Stefa. zkinál, Arany János u. 1. szám. 1989 5. 21.

Számos bajára meghozza a biztos gyógyulást különleges haskótoim. Kiss Béláné, fűző, haskötőüzeme, Kossuth ucca 59. szám. 607 5. 31.

„Elt szalon” május hó elsején megnyit. A már megszokott régi áron készíti a legszebb ruhákat és kabátokat, Rákóczi ucca 28. 663

Kereslet Legmagasabb

Árat fizet, ha szőnyegét díszítárgyakkal, zálogélduláit, régi bútorait, régiségeit stb azonnali és készpénzért el akarja adni, Ingóságkövetítő ref. püspöki bérpalota, telefon: 11-99.

Fiatal, egyévesnél nem idősebb, parlagi sárga, vagy kendermagos, — jó tojó tyúkot, 50-100 darabot veszek, egészséges, tisztá helyről. Ajánlatokat árral együtt „Tyúk” jelgére a kiadóba küld. 1234

Élelmiszer ital

Bor, kítűnő, zamatos 58 fillértől Weszpremy Zoltán termelőnél, Péterfia 30. szám. 1774 5. 17

Sajáttermésű telepi fajbor, kítűnő, zamatos, s tisztánkezelt litemenként és nagyobb tételben is kapható, Cserepes ucca 3. szám. 305

Étkezés, bentékezésre és kihordásra valódi magyar úri házi koszt kapható. Varga ucca 1. 704

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Oktatás

Német születésű tanerő, gyors eredménnyel, jutányosan tanít. Bethlen ucca 57. 691

Német és francia tárgsalgó nyelvtanárt keresünk. Írásbeli ajánlatokat „Nyegen vagyunk” jelgére a kiadóba. 672

Társ

Társat keresek 5-6000 pengővel rendelkezem, fűszer, vagy hasonló üzlethez társulnék. Cím a kiadóban. 682

Iparvállalat ötezer pengővel társat keres, közreműködés nem fontos. „Havi 200” jelgére. 316

Bútor

Háló, ebédlő, kombinált szekrények, rekamlé konyhaberendezések eladó. Bütormagazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

Hálósobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi ucca 2. szám alatt. 1695 6. 15

Modern hálószoza bútor olcsón eladó. Böszörményi út 4. 973

Eladó két szekrény mindenre alkalmas, Szent Anna u 7. I. emelet. 661

Tüzelő anyagok

Aprított tölgyfa és faragott forgács olcsón eladó. Pesti ucca 51. 700

Száraz bükkfa, viszonteladókna nagy fogyasztóknak, igen olcsó áron eladó. Kovács Mihály fűszerkereskedő Szent Anna ucca 36. 665

Autó, motor, kerékpár

Másfélkonnás A) típusu Ford teherautó teljesen üzemképes eladó. Széchenyi ucca 48. szám, Kaszab. 1267 vv.

Eladó AJS gyétmányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómozás a Debreceni Vasés Rézbútorgyárban. 1399 5. 10.

Motorkerékpár oldalkocsis, angol, kifogástalan, elköltözés miatt a legtöbbet ígérnek csütörtökig eladó. Ötmalom ucca 1. szám. 292

Villanymotor 4.2 lóerős, 110 voltos dinamo eladó. Budai Ézsai ucca 36. 680

Eladó motorkerékpár 1 darab 500-as Zsilek oldalkocsis, 450 P. Egy darab 350-es Méray 350 P. Teljesen jó állapotban, Bartha Zsigmond, Ujfehértó. 667

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség, esetleg lakással is kiadó. Wesselenyi ucca 107. 657

Átadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet, elutazás miatt átadó. Cím a kiadóban. 669

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó uccai szoba, konyha spájz, 3 havi lakkbér előre fizetve. Keményfa háló eladó. Csillag ucca 33. szám. 303

Kiadó lakás kétszobás

Kisebb két szoba, konyha kiadó. Ertekezni lehet Rothermere ucca 24 szám alatt. 665

Lakást keres

Keresek június 15. vagy július elsejére szoba, s konyha, spájzos lakást, magános úrnő részére. Ajánlatok „Pontos fizető 693” jelgére a kiadóba. 693

Butorozott szoba

Különbejárható bútorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 14. szám, első ajtó, jobbra. 294

Különbejárható bútorozott szoba, fürdőszoba használatl kiadó. püspöki palota II. 50. 306

Bútorozott szoba, uccai, félemeleten, fürdőszoba használatl kiadó. Varga ucca 1. 705

Bútorozott szoba, légfűtéses kiadó. Svetitsbérház, földszint 2. 314

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Kölcsey ucca 1. szám. 678

Különbejárható tiszta bútorozott szoba, fürdőszoba használatl kiadó Faragó ucca 15. 677

Izraelita házaspárnak bútorozott szoba, konyha használatl kiadó. József kir. herceg ucca 57. szám. 650

Ingóság eladás

Eladó egy fehér 33-as gyermek antilop cipő, s ugyanott egy drapp női 37-es bőrcipő, Lorántffy ucca 30. első ajtó. 707

Eladók redőnyös üzletajtók, kirakatok, ócska üvegajtók, Árpád-tér 26 szám alatt. 307

Tavaszi fekete női kabát eladó. Magoss Gy-tér 27. 690

Üzlethaberendezés, üvegajtókkal, ebédlőszekrény, eladók, Czegléd u. 11. szám. 685

Kilenc darab olasz fal dauergép, 1 darab kaszsa, két darab fodrászszék eladó. Árpád-tér 16 szám alatt. 683

Csaknem teljesen új női lúdtalpas 37-es cipő eladó. Földi ucca 5. 317

Ezer darab kisméretű használt eszerp eladó. Wolaffka ucca 3. 651

Jókarban levő mély gyermekkosci olcsón eladó. Mester ucca 22 652

Gazdasági termények

Szőlővessző, gyökere, 2 éves, különféle, sajáttelepemről legolcsóbban Bara ucca 10. 697

Vegyés

Grafológusnő kézírásából biztos analízist nyújt az érdeklődőknek. Széchenyi ucca 43. 536

Prima friss fejőstehenét jótállással vennék, vagy őszig tejhaszonra legelőre vállalok. Intéző, Epereskerti Méntelep, telefon: 24-01. 654

Moslék van eladó, Borzida vendéglő, Arany János ucca 2. szám, udvarban. 309

Gazdasági eszközök

Szőlőkaró, hasított akácból hazaszállítva kapható Vágó tűzfakereskedésében a Margit fürdőnél, Telefon: 10-24. 186 5. 25.

Ingatlanforgalmi irodák

Eladó ingatlanok! Szent Anna uccán nagyjövődelmű ház. Komlósi út mellett ötszobás, komfortos, adómentes villa, Láb-kölesönnel átvehető. Elköltözés miatt jutányosan megvehető. Hatvan ucca legforgalmasabb részén, üzletes ház raktárakkal, alkalmi vétel. Bocskai kertben szép villalaks 2000 öi termő szőlővel. Nyilas-telpi templom közelében 2 szoba, konyha, s gyümölcsös, ára 3600 pengő.

Földek: 20 holdas tanya val, a Halápi állomáshoz közel. Nyíracsádi út mellett 23 holdas tanya val, 13 holdas tanya nélküli, Kölcsey ucca 1. szám. 678

Csinosan bútorozott szoba kiadó. Kölcsey ucca 1. szám. 678

Különbejárható tiszta bútorozott szoba, fürdőszoba használatl kiadó Faragó ucca 15. 677

Izraelita házaspárnak bútorozott szoba, konyha használatl kiadó. József kir. herceg ucca 57. szám. 650

Eladó házhely

Eladó sürgősen, betegség miatt. Halastó uccán 516 Gyepűsoron 973 Kishelyi úton 1756 négyszögöl telek. Ertekezni: Garay ucca 20 szám alatt. 667

Eladó ház

Eladó Rákóczi ucca 8. számú nagyjövődelmű ház üzletekkel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Háromszögű négyszögölös gyümölcsös parcellákban eladó. Sesztina u. 4. kiállomás mellett. 1549 5. 13.

Ház Csokonai ucca 29. számú ház kedvező fizetési feltétellel olcsón eladó. Ertekezni lehet Hüvelyes ucca 6. 664

Eladó kerttel kis családi ház. Ertekezni lehet: Diófa ucca 18. 660

Földbérlet

Szepesen 2 hold föld azonnali kiadó. Ertekezni: Dorottya ucca 5. sz. alatt. 662

Eladó föld

Jövődelmű ház, nagy telekkel eladó, földdel elcserelehető, Rákóczi u. 19. sz. 313 5. 28.

Eladó állatok

Választott yorkshiri malacok eladók. Darabja 20 pengő. Hónvétemető ucca 6. 666

Szerkesztésért felelős: PALFI JÓZSEF
Kiadásért felelős: IFJ. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomatja a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Felolási nyomatvezető: SZIGETHY KÁROLY.